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НАСЕЛЕННЯ ЗДА СВІДО­
МЕ ВОЄННОЇ ЗАГРОЗИ 
ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ до 
ЦИВІЛЬНОЇ ОБОРОНИ 

Ню Иорк. — Щоденник „Ню 
Иорк Тайме" перевів по цілій 
країні опитування в справі 
воєнної загрози і ствердив, 
що населення цісї країни сві­
доме воєнної загрози та ціка­
виться побудовою протирадія-
ц¡йних сховищ. Уряди Цивіль­
ної Оборони з різних більших 
міст повідомляють, що щораз 
то більше ос ¢б довід усть ся, як 
будувати сховища, хоч ще до­
недавна в цій справі була май­
же повна а·патія. Але й тепер 
ще с такі люди, які песиміс­
ті! чно дивляться на цю спра­
ву і заявляють часописним 
репортерам: „Нащо турбува­
тися війною? Ми і та« приз­
начені на те, щоб згинути в 
перших п'ятьох мінутах нової 
війни". Один батько родини в 
Дітройті заявив, що, або ми не 
допустимо до нової нуклеар· 
ної війни, або всі згниємо". А-
ле це с песимістичні голоси, 
і велика більшість населення 
інформується у відповідних 
властей, як будувати протн-
радіяційні сховища, щоб пе­
режити атомову війну. Аме­
риканці с підбадьорені прези­
дентом Кеннеді, що ЗДА ма­
ють потрібні засоби оборони, 
і що не є страшні погрози со­
встського прем'єра Хрущова, 
який недавно хвалився такою 
бомбою, проти якої люди с 
безсильні і не зможуть оборо­
нитися. Кеннеді закликав а-
мернканців не занедбувати 
цивільної оборони у зв'язку з 
загостренням берлінської кри­
зи і відновленням пробних а-
томових вибухів в СССР. Що 
нао»лешці· «¾Ігнтшться- схови­
щами, видко Ще 3 того, що бу­
дівельна фірма Томаса Дж¿я· 
комарра в Пассейку, Н. Дж., 
дістала п'ять разів більше за­
мовлень н< сховища, ніж їх 
сподівалася після оголошен­
ня в часописі. Оте зацікавлен­
ня і затривожений видко у 

всіх районах ЗДА. Директор 
Іллннойської програми циві­
льної оборони генерал Роберт 
Вудворд заявив, що „нарешті 
ми збудилися в цій ділянці", 
бо два тижні тому в Шикаго 
ніхто навіть не думав про схо­
вища. В Гюзтоні, Тексас, 200 
осіб денно телефонічно запи­
тують міський уряд про спра­
в у протирадіаційної оборони. 
Те саме ствердив і Уряд Ци­
вільної і Оборонної Мобіліза­
ції, який повідомив, що від­
новлення атомовнх вибухів в 
СССР спричинило зацікав­
лення протирадіаційними схо­
вищами, і тисячі людей* про­
сять про інформації в цій 
справі. Щоб поінформувати 
всі американські родини про 
цю справу, вирішили видати 
друком книжечку накладом 
100 мільйонів примірників, 
щоб.кожна родина могла ма­
ти свій власний примірник, з 
якого довідалася б, як мас ви­
глядати сховище для однієї 
родини. Покищо Уряд Цивіль­
ної і Оборонної Мобілізації по­
дає, що мало б бути в звичай­
ному родинному сховищі, що 
находилося б в пивниці дому: 
( 1 ) доволі місця на двотижне­
вий побут родини; ( 2 ) запас 
харчів на два тижні, харчі в 
пушках, вода і овочеві соки; 
( 3 ) паперові чашки, тарілки і 
серветки та велика пушка на 
сміття і накрите відро для са­
нітарних цілей; ( 4 ) рад і ¤апа­
рат з батерісю, щоб ви стани лн 
иа два тижні; електричні лям· 
пки; ( 5 ) прилади до варення; 
( в ) матер іал до читання, з а ­
бавки д л я дітей та матеріали 
з першої лікарської помочі. 
Книжечку про побудову ро­
динного сховища можна діс­
тати в місцевих відділах ци­
вільної оборони або пишучи 
на таку адресу: Р. О. Box 
"Home Shelter," Battle Creek, 
Mich. 

200,000 робітників маширували в Ню Йорку 
під час „Дня Праці" 

Ню Иорк. — В цьогорічно­
му .Дні Праці" відбулася в 
цьому місті найбільша нарада 
зорганізованого робітництва, 
в якій по П'ятій Евнк> иаршу· 
вало 200.000 робітників. Пара· 
рада почалася о год. 10-ій пе­
ред полуднем і тривала до ве­
чірніх годин. З Вашингтону 
прилетів иа цю параду секре­
тар праці Артур Ґолдберґ, я-
кий заявив, що він репрезен­
тує ¤резидента Кеннеді, і що 
місце секретаря праці є на ро­
бітничій маніфестації. Ґолд­
берґ порівнував вільні робіт­
ничі організації в ЗДА із ти­
ми примусовими організація­

ми, що є в комуністичних 
країнах. Н а р а д а відбувалася 
під час спеки, бо коло 3-ої го­
дини температура дійшла до 
94 ступнів. Гаряча погода бу­
ла майже в цілій країні. Де ­
сятки мільйоні·] авт булн иа 
шляхах і автострадах. В ав­
тових катастрофах згинуло 
389 осіб, трохи менше, як пе­
редбачала Крайова Рада Без­
пеки, яка гадала, що зиине 
420 осіб. Ще в п'ятницю, 1-го 
вересня розбився літак, що ви­
летів був b Шикаґо до Лос 
Анджелесу, і в ньому згинули 
всі 78 осіб, які летіли на 
.День Праці" до Каліфорнії. 

Посуха в Канаді зменшила збір пшениці на 
на 48 відсотків 

Оттава. — Домініяльне ста­
тистичне бюро передбачає, що 
цьогорічна довга посуха спри­
чинила зменшення врожаю 
пшениці на 48 відсотків, і цьо­
горічні жнива дадуть 252,-
495,000 бутлів пшениці, що 
буде найгіршим роком від 
1937, коли вдалося зібрати 
тільки 180,200,000 бушлів. Ми­
нулого року Канада мала 
489,624,000 бушлів, а пересіч­
ний збір пшениці в Канаді в 
роках 1951-1960 виносив по 

497,400.000 бушлів. Ця ста­
тистика зроблена на основі 
оцінки цьогорічних жнив в 
дні 15-го серпня цього року. 
Ще не знати, чи погода дозво­
лить зібрати цьогорічну пше­
ницю на час і в доброму ста­
ні. Цього року на один акр 
пересічно мас бути по 10.6 
бушля, а минулого року — 
21.1 бушля. Пересічний збір 
пшениці з одного акра впро­
довж останньої декади вино 
сив по 20.9. бушля. 

В А М Е Р И Ц І 
# Колишній президент Ай­

зенгавер 11-го вересня гости­
тиме другим сніданком тих 
членів Конгресу, які вперше 
працюють цього року як зако­
нодавці, а також буде поясню­
вати ім побосвнще в Геттисбур-
гу, Па. , я к · о біля його ферми. 

# П а л а т · Репрезеа т в и ті в 
прилипла законопроект про те, 
що федеральний уряд видасть 
стейтам впродовж найближчих 
трьох років $10 мільйонів на 
поборювання злочннностн се­
ред нелітній'. Сенат вже прий­
няв законопроект в цій самій 
справі, і окрема конференція 
мусітиме узгїднитн різниці між 
обндвома редакціями законо­
проектів. 

# В Оттаві представник ка-
надійського уряду підписав до­

говір, згідно з яким Канада 
продасть комуністичному Кита­
єві в мільйонів бутилів пшени­
ці. Гадають, що цю пшеницю 
вишлють до Східньої Німеччи­
ни. Попередню пшеницю, яку 
Китай був купив, вислали до 
АльбаніІ. Куплена Китаєм пше­
ниця коштує $ 1 0 мільйонів. Д а ­
вніший контракт виносив $ 6 0 
мільйонів. 

· Окрема комісія стейтового 
університету в Айові стверди­
ла , що 27 відсотків батьків не 
можуть пос¡·лати своїх дітей до 
коледжів 1 університетів, бо не 
мають на це грошей. Комісія 
домагається, щоб прийняти та­
ку шкільну програму, яка вмо­
жливила б всім учням, які цьо­
го бажають і які с здібні, сту­
діювати в академічних ш к о л а х 

ТИСЯЧІ ГОСТЕЙ ПРИГЛЯДАЛИСЬ СПОР 
ТОВИМ ІГРИЩАМ НА СОЮЗІВЦІ, ВЛАШ­

ТОВАНИМ УКРАЇНСЬКОЮ ¢ПОРТОВОЮ 
ЦЕНТРАЛЕЮ АМЕРИКИ І КАНАДИ 

Союз'ліка, Кергонксон. — 
Минулий довгий кінець тиж­
ня, що тривав від суботи до 
понеділка, 4 вересня включ­
но, ця оселя Українського На­
родного Союзу була всеціло 
під знаком великих Спорто­
внх Ігрищ, що їх влаштувала 
Українська Спортова Центра· 
ля Америки і Канади, та які в 
цьому Шевченківському році 
були призначені для вшану­
вання пам'яті великого Коб­
заря України в сторіччя йо­
го безсмертя. Тим то і зача­
лися змагання в суботу 2-го 
вересня, дефілядою змагунів 
біля пам'ятника Т. Шевченко­
ві та складанням біля нього 
вінка квітів. У програму Іг­
рищ, що їх влаштував Кар­
патський Лещетарськнй Клюб 
з Ню Иорку з інж. Богданом 
Раком, на чолі, входили го­
ловно тенісові і плавацьк¡ 
змагання. Понад тисячу авто­
мобілів із реєстраційними таб­
лицями багатьох стейтів та 
провінцій Канади переїхало 
через входову, браму Союзівки 
·з суботу на початку змагань. 

В. ГЕРЛИНСЬКИИ, Л. 
ДРУНЕВИЧ, В. СОКО-
ЛОВСЬКИИ, А. КЕІЇБІ-

ДА, Б. СЛИВКА Й І. 

ком — Ю. Граб, КЛК, 38.9 
сек.; 100 м. довільним — Цен-
ко, КЛК, 1:13.6; 100 м горі­
лиць — Пеленський, КЛК, 
1:36.9, гінці 4 х 50 м довіль­
ним — К Л К В конкуренЦІ7 

жінок — 50 м. довільним — О. 
Субтельна, Тризуб, 38.3 сек*: 
в конкуренції юнаків — 50 р 
довільним — Сочинський 
КЛК, 34.6 сек. В клюбовому 
точкуваниі перше місце і Ча­
шу СУАСТ-Схід здобув КЛК 
із 43 точками перед Союзів· 
кою з 15 точками. Плавацьки· 
мн змаганями проводив іиж. 
Володимир Шарко. Чаші і ме­
далі першу нам і тенісовнх' і 
k плавацькнх змагань вручи­
ли: И. Лисогір, гол. ¤редсід. 
УНС від Українського Народ­
ного Союзу, Іван Керницькіій 
— від „Свободи", Володимир 
Душник — від "Ukrainian 
Weekly", Данило Слободян — 
від Союзівки, інж. Богдан Рак 
і інж. Тарас Грнцай — від Ук­
раїнської Спиртової Централі 
Америки і Канади. 

В СУБОТУ ВВЕЧЕРІ НА 
СОЮЗІВЦІ „ЧАПКА" 

ТАНЦЮВАЛА, „ВЕСЕЛ-
КА" СПІВАЛА 

Тисячі гостей, що були свід­
ками великих Споротих Ігрищ 

ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ УНС ВІДБУВ 
НАРАДИ, ПЛЯНУЄ ПОЖВАВЛЕННЯ 

ПРАЦІ 
Союзівка, Кергонксон. — 

Минулого четверга, 31-го сер­
пня, на цій оселі відбулися 
чергові наради Головного Ек­
зекутивного Комітету Україн­
ського Народного Союзу та 
ііого Культурної Комісії, в ре­
зультаті яких винесено ряд рі­
шень і постанов щодо даль· 
июго пожвавлення багатобіч­
ної активності! цісї великої 
організації з початком нового 
сезону громадської праці. В 
нарадах взяли участь усі чле­
ни Екзекутивного Комітету: 
гол. предсідник Йосип Лисо­

гір, що проводив нарадами, 
заступники головного пред­
сідннка інж. Степан Куропась 
і Анна Герман, головний сек­
ретар д-р Ярослав Падох і го­
ловний касир Роман С л о б о - І С о ю з перевів у 
дян, як також голова Конт· ¡ неділок 4 вересня східньо-а· 
рольної Комісії д-р Вол. Га· j мернианського часу вже дру·· 

СССР ПЕРЕВІВ 
ВПРОДОВЖ 3-0Х ДНІВ 
ДВА АТОМОВІ ВИБУХИ 

лан і редактор „Свободи" А. 
Драган. Вранці того дня всі 
учасники нарад взяли участь 
у врочистому закінченні кур­
сів українознавства, а п. II. 
Лисогір, разом з директором 
курсів проф. д·ром Василем 
Стецюком, роздав курсантам 
свідоцтва відбуття курсів. 

Вашингтон. — Совстськнй миль на схід від Москви та 
минулий по· з а 660 миль на північній схід 

від столиці Зовнішньої Мон­
голії, Альми Ати. Американ­
ська заява в цій справі, зро­
блена речником Білого Дому, 
назвала величину бомби, що 
її розряджено, як більшу за 

Л. Б¡лик обраний на голову крайової управи 
Братства Дивіз¡йників 

йову Управу в такому складі: 

ДУРБАК ПЕРЕМОГЛИ В на Союзівці впродовж мину· 
В ТЕНІСОВИХ ЗМАГАН­

НЯХ 
До тенісовнх змагань, яки­

ми гф¡аводнв інж. Богдан Рак 
в аснсті;. заступників інж. В. 
Гнатїсівського та інж. А. Па· 
щука, секретаря І. Левнцько· 
го та господаря КХ Ломаги, 
стало разом 87 змагунів та 
змагунок. В поодиноких кон· 
иуреиціях першенства здобу­
ли: чоловіки я¦<£ Віктор Гер-
лннськнй, КЛК, перемігши у 
фіналі Юрія Короля, КЛК, 
6:4, 6 :4 ; жінки — Люся Дру-
невич, Львів. Торонто, здобув­
ши перемогу над Іриною Сте-
цнк, Львів, Торонто, у відно­
шенні 6:3, 6 :4 ; ольдбої — В . 
Соколовський, Леви, Шикаґо, 
перемігши К. Беня, КЛК,' у 
відношенні 6:3, 6 : 4 ; юначки 

Андрія Марія Кейбіда, пе­
ремігши Ярославу Павлічку, 
КЛК, 3 :6 , 7:5, 6 :4 ; юнаки (до 
18 літ) — Б. Сливка. Черник, 
ДІтройт, перемігши Юрка По­
пели. Львів, Клівленд, 7 :5 , 
6 :0 ; юнаки (до 15 літ) — Іван 
Дурбак, Союзівка, перемігши 
Андрійка Попеля, Клівленд, 
6:2, 6:2 . 

ЦЕЯКО, ГРАБ, ПЕЛЕН­
СЬКИЙ, СУБТЕЛЬНА І 
СОЧИНСЬКИЙ — ПЕРЕ­
МОЖЦЯМИ У ПЛИВАЦЬ¯ 

КИХ ЗМАГАННЯХ 
До плавацькнх змагань, які 

закінчилися пізно вечером В 
неділю роздачею нагород пе­
реможцям, станули 22 плива· 
ки з наступних клюбів: КЛК, 
Тризуб, Союзівка, УСК. Після 
доїдених та різних других ба­
сейнових пригод закінчилися 
змагання наступними перемо­
гами: в конкуренції чоловіків 
— 50 м довільним — Ценко, 
КЛК, 29.9 сек.; 50 м. метелн· 

лого кінця тижня мали також 
нагоду подивляти признану 
своїми і чужими критиками 
майстерність т а н ц ювальної 
групи „Чайка" з Гемнлтону в 
Канаді, що вже вдруге висту­
пила иа Союзівці у µямках її 
щотижневих культурно - мис­
тецьких і розваговнх імпрез 
минулої суботи, 2-го вересня, 
Групою, мистецьким керівни­
ком якої с сам майстер танку 
Ярослав Клунь, проводив Із зЙ^ 
ступстві перешкодженого адв. 
Мирослава Перожаха голова 
гемнлтонської філії УНО Да­
нило Дмитро Пищ, що й за­
повідав програму, яка відбу­
лася при світлі рефлекторів 
на естраді над басейном. У 
програмі вечора виступив та­
кож наймолодший, але вже 
відомий хор працівників Сою­
зівки „Веселка" під днриґе.н· 
турою проф. Володимира Ці· 
сика. Танцюристам на с¿>орте· 
піяні аком¤аніювала Ірина 
Іванець. 

ПРОЩАЛЬНЕ БОГОСЛУ· 
ЖЕННЯ О. Л. ГУЗАРА 
Великі маси народу, що бу­

ли на Союзівці з кінцем мину­
лого тижня, взяли участь у 
кінцевій в цьогорічному ' літ­
ньому сезоні Службі Божій, 
яку відправив вакаційний па­
рох Союзівки та сусідніх с>­
се ль СУМА всч. Любомнр Гу· 
зар, відправи та проповіді я· 
кого здобул, собі найбільшу 
увагу усіх, хто мав нагоду 
брати в них участь та їх вис­
лухати. На початку минуло· 
недільної проповіді всч. о. Гу· 
зар з признанням висловився 
про управу Союзівки, що сво­
єю співпрацею та дбайливіс­
тю иа свій лад причинилась 
до н р о ч н с т о с т н недільних від­
прав. 

Глен Спей. Н. Дж. — У 10-
тнріччя існування Братства 
кол. Вояків 1-ої Дивізії УНА 
в ЗДА відбувся^на оселі У Р ­
Союзу „Верховина" в днях 2 
і 3 вересня ц. р. 7-ий Крайо­
вий З'їзд цісї організації, в я-
кому взяло участь 31 делегат 
від 11-х станиць Братства, що 
мали 5 3 мандати н заступали 
5 6 5 колишніх Днвізійників, 
згуртованих в станицях Брат­
ства. Крім них на з'їзд¡ булн 
численні окремі днвізійники, 
що прибули здебільша з свої­
ми родинами на товариську 
зустріч. Ділові наради велись 
в суботу по полудні і в неді­
лю. На вступі вшановано па­
м'ять недавно померлих голо­
ви Головної Управи Братства 
д-ра Любомира Ортинського і 
полк. Романа Долинського. 
З'їздом проводила Президія в 
складі Л. Білика (Рочестер, 
Н. И.) — голова, Е . Шипайла 
(Нюарк, Н. Дж.) і Т. Числи 
(Г>«¡>ало, Н.И.) — заступни­
ка гол¤а¤ та А. Тнмкеинча і 
Голнйського (обидва Нюарк, 
Н< Дж.) — секретарі. До по­
чесної Президії запрошено го­
лову Головної Управи Об'єд­
нання б. вояків українців в 
ЗДА д-ра Вол. Ґалана і йол. 
кап еля на Дивізії, о. Ю. Габ· 
русевича Голова Крайової У · 
прави іиж. І. Скіра (Фнладел­
фія, Па.) звітував про цілість 
праці Управи і станиць, а ді­
ючий голова Головної Упра-· 
ви М. Б. Бігус (Торонто, Ка 
нада) доповідав про видавші 
чі справи. Інж. Ю. Тис-Крох· 

Любомир Г>і лик (Рочестер, 
Н. И.) — голова. Зенон Ко­
новка (Бофало, Н. П.) — заст. 
голови, Ігор Чмола (Бофало, 
Н. И.) — секретар і хорун­
жий, А. Кобрин (Бофало, 
Н. П.) — фінанисовий реф., 
Я. Колодій (Фнладелфія, Па.) 
— референт Суспільної Служ­

би Комбатантів, М. Бурчак 
(Фнладелфія) — член ССК, 
Люб. Рихтицький ( Ш и к а ґ о , 
Ілл.) — пресовий референт, 
Орест Городиськнй (Шикаґо. 
Іллґ) — видавничий рефе­
рент. Ю. Ференцевич (Ню 
Иорк) референт молоді, Я. Ба­
лабан (Ню Иорк) — адмініст· 
раційний ресререят. д-р Б. Ле­
вицький (Ню Иорк) — рефе­
рент опіки над могилами. 
Контрольна Комісія: І. Скіра 
(Фнладелфія, Па.) — голова, 
Тарас Чмола (Бофало) і М. 
Головчак (Треитои, Н. Дж.) 
— члени. Товариський Суд: 
сот. А. Гончаренко (Клівленд, 
Огайо) — голова і д-р Проко­
ловші ти Ом. Мвцднв (Клів­
ленд) — члени. В суботу ве­
чером відбувся бенкет, на я-
кому проводив 11. Ш а р к о 
(Гаррисбург. Па). З промова­
ми й привітами виступали о. 
Ю. Гвбр)сі—ч. д·р В. Галан, 
ред. І. Кедр·и. Антін Батюк і 
д·р М. Стахів. а дир. Посип 
Гірняк квочштаа елегійний 
нарис в гуцульському наріч­
чі, присвячений пам'яті д-ра 
Любомира Ортинського. На 
З'їзді були репрезентовані чи­
сленні наші центральні уста· 

¦ нови й організації. Українсь 
малюк (ДІтройт. Міш.) виго-|кяй На родин Союз репрезен· 
лосив доповідь на тему „Наші т у п а в ва тому З'їзді голова 
завдання". Прнйято широкі Контр. Комісії д-р Вол. Галан, 
резолюції та обрано нову Кра· а „Свободу" ред. Ів. Кедрнн. 

Тисячі сумівської молоді і їх батьків взяли 
участь у здвигу на оселі в Елленвіл 

Елленвіл, Н. И. — Точно 
одна тисяча юнацтва Спілки 
Української Молоді Америки 
га тисячі їхніх батьків взяли 
участь у 10-му манісрестацій-
аому здвигові тісї організації, 
що відбулася з кінцем мину· 
чого тижня в днях 2, 3 і 4-го 
вересня на оселі СУМА в су-
ддстві Союзівки та проходн· 
іа під кличем Шевченковнх 
:лів: „Свою Україну любіть!" 
'Хіллю ман¡фестаційного здан­
·у було відзначити 100-річ-
ія з дня смерти Тараса Шев­
ченка і 20-річчя проголошен­
ая відновлення української 
державности в дні 30-го чер­
вня 1941-го року, що й було 
темою доповіді д-ра М. Куш­
ніра під час святочного зві­
ту в неділю, 3-го вересня по­
полудні. Коротку доповідь 
виголосив також пряніший 
на здвнзі радник національ­
но - китайської делегаці ї до 
Об'єднаних Націй, д-р Лін, та 
литовський представник. Ко­
мандантом· здвигу, що вклю­

чав також мистецькі, спортові 
і розвагові імпрези, був Гри 
горій ЦебрІй. Ціль здвигу 
з'ясував у виступі місто го­
лова Головної Управи СУМА 
Мирослав Шміґель. Під час 
святочного звіту виголошено 
або відчитано багато прнві 
тань від срархів, центральних 
громадських І молодечих ор 
галізацій, амбасадорів, губер 
наторів та сенаторів і конг­
ресменів. Український Народ 
ний Союз репрезентував на 
здвнзі ред. А. Драган. Після 
промов і привітань відбулася 
дефіляда сумівської молоді, 
якої не перервала нагла хви­
ля дощу. Рівночасно в Шика­
ґо відбувся подібний здвиг 
Сумівської молоді середніх і 
середиьо - західніх стейтів. 

Марія Квітковська очолює нову Управу 
Українського'Золотого Хреста 

Лігайтон, Па. — Упродовж ну довголітнього діяча - сень­
йора проф. Олександра Гра-
новського та з доповідями і 
виступами' преіставниці СФУ-

гнй штучний атомовий вибух. 
Перший вибух відбувся в ми­
нулу п'ятницю вранці. В обох 
випадках проголошення про ту, що її ЗДА скинули були 
ті події прийшло з Вашинґто· над Прошімою й Нагасакі, 
ну, з Білого Дому, а не від але куди меншу за ту „су-
большевиків. Цей останній пер"-бомбу, що її заповів був 
вибух стосувався, за амери· Хрущов. Хрущов пояснив був 
канським твердженням, мен· в тому самому дні, 1 вересня 
шої атомової бомби, ні ж в Ц. p., двом членам скрай· 
п'ятницю. Однак значення ньо-лівого крила англійсь· 
того останнього вибуху не кої соціялістичної Лейбор· 
так у військовій, кк політич· партії, що він рішився відне· 
ній ділянці, бо стався він в вити штучні атомові вибухи 
24 години після того, як пре· для того, щоб ЦИМ ДІЛОМ BHK-
зидент Кеннеді і англійський ликатн „потрясення", яке 
прем'єр Геролд Мекміллен за· примусило б ЗДА до безпосе· 
апелювалн спільно до Хру· редніх переговорів з СССР. 
щова, щоб той припинив вся· Західні коментатори вислов· 
кі атомові вибухи (ширше люють велике здивування з 
про це — пишемо поруч, в цього приводу, бо ЗДА не від­
окремив новинці). Західні ко· мовлялись від переговорів, а 
ментатори не виключають, що през. Кеннеді і державний 
Хрущов „не мав часу" від· секретар Дін Раск виразно це 
кликати приготовленого вже підкреслювали в своїх заявах 
штучного розрядження а · та заповідали СПІЛЬНИЙ крок 
томові>ї енергії, але інші твер· Заходу в тому напрямку. В 
Дять, що якраз той понеділко· Білому Домі відбулась зараз 
вий вибух був уже відповід· в минулу п'ятницю консре· 
дю Хрущова на заклик захід· ренція Президента, його до-
н¡х лідерів. На Бел>градській радника в справах роззбросн· 
конференції 25-х невтральних ня Джана МекКлоя, держав· 
країн вістка про той новий а· ного секретаря Діна Раска і 
томовнй вибух в Сонетах не делегата ЗДА на Женевській 
зробила вже великого вра- атомовій конференції Артура 

ження, бо всі її учасники бу 
ли свідомі, що большевики рі­
шили перевести серію штуч­
них ядрових вибухів і перево­
дять задумане діло. Цей но­
вий совстськнй штучний яд­
р о в и й вибух відбувся, так як 
в м и н у л у п'ятницю, біля Се-
м і и а л н т и н с ь к л , 350 миль н а 
південь від Новосибірська. Се-
міпалятннськ лежить за 1.700 

Діна. Учасники тієї конферен 
ції підкреслювали згодом 
шантажевнй характер нової 
серій совстських атомовнх ви­
бухів та звернули увагу, що 
заповіджгна· Хрущовим „су-
пер-бомба" не може мати 
с т р · а т е г і ч н о г о і з н а ч е н н я , а 
тільки значення як засіб для 
найбільш масового винищу­
вання цивільного населення. 

Захід скріпляє збройні сили НАТО й заповідає 
маневри 

Париж. — ЗДА рішили ви· зій. Ця ціль мас бути осягне· 
слати на скріплення своїх н а Дº 1 - г о січня 1962 року, 
військ в Европі покищо не· Водночас заповіджено. що від 
гайно 3 000 вояків яле за· 1 2 Д º 1 4 а е Р е с н я «· Р· ~^У¯ гаино d.lMju вояків, але за м а н е в р и Н А Т О з ціл· 
галом мають від'їхати туди л ю перевірити збройну гото-
18,000 війська для поповнен· вість всіх збройних сил НАТО 
ня неповного стану 7-ої Армії в Европі. ЗДА вислали до Е в · 
в Европі та передбачується' роги 4 ескадрони військових 
вислання туди дальших 20,000 ¦ бокових „джетів" типу ,.Су-
осіб з допоміжного і технічно·! пер Сейбр", разом 72 літаки, 
го персоналу. Головний штаб | іцо летять із швидкістю 800 
НАТО старається в найкорот-1 .миль на годину, можуть ося-
шому часі перейти з теперіш· гати висоту 50,000 стіп, мають 
нього стану 21 неповних диві·'з¾сЯГ 1,000 миль і можуть пе· 
зій до стану повних ЗОх диві· ревозИти атомові бомби. 

минулого кінця тижня на осе­
лі ім. Ольжнча недалечко 
цього пенсилвенійського міс­
течка відбувся 19-ий з черги 
Ювілейний З'їзд Українсько­
го Золотого Хреста, в резуль­
тат¡ якого обрано його нову 
Головну Управу з п-і Марією 
Квіткрвською на чолі. Крім 
неї до нової Управи увійшли 
п-і: Павлина Різник. Антоні· 
на Куропась і Анна Ле»кут — 
містоголови. Марія Біланюк і 
Катерина Оннськів — секрета. 
оі, Стефанія Семеген — скар­
бник, д-р Софія Карпінська, 
Володимира Канна , Аполіна· 
·'іл Карабіневнч, Мальвіна 
Стружовська. Павлина Зуба· 
тьська, Оксана Генґало і Ра­
*са Куделя — референтки та 
члени Управи. В рямках з'їз· 
ту в неділю 3-го вересня від­
бувся ювілейний обід в поша· 

¦Совєти ув'язнили в Україні американського 

ЖО п-І Лідії Бурачинської та 
інших иидатних представни­
ків громадянства і організацій 
Від Українського Народного 
Союзу вітав з'їзд і проф. Ол. 
Прановськсто гол. касир Ро­
мая Слободян. У з'їзді та ім­
презах на оселі ¡м. Ольжнча 
взяв участь заступник гол. 
предсідннка інж. Степан Ку· 
тх>пась і з'їзд відвідав також, 
у переїзд¡, гол. предсідник У-
НС Посип Лнсогір. У понеді­
лок, 4-го вересня, пп. Куро­
пась і Р. Слободян відвідали 
могилу колишнього довголіт­
нього головноо предсідннка 
УНС та опісля голови його 
Контіюльної Кмісії сл. п. Дми­
тра Капітули і його вдову в 
недалекому містечку МекАду. 

· Канаді йськяя уряд дав 
право політичного азилк> чесь­
кому Інженерові Карпові біто­
ві Коцоврекові, який вибрав 
волю, гкориставши з того, ш·> 
літак, який в і з його з Куби, за­
тримався був у 1 ендер|, Нова 
фуилянділ. 

А. Філімончук обраний на голову ОДУМ-у 
Глен Спей. Н. Дж. — 2 і З 

вересня ц. р. відбувся на осе­
лі УРСоюзу „Верховина" 11-й 
З'їзд Об'єднання Української 
Демократичної Молоді (ОД-
УМ) , на якому проходила 
президія у складі: Василь По· 

на ЗДА у такому складі: Ан-
тон Філімончук (Нюарк, Н. 
Дж.) — голояа, Іван Стойко 
(Нюарк) — 1-ий заст. голови 
і організаційний референт, 
Євген Кальман (Трентон. Н 
Дж.) — 2-ий заст. голови, 

туриста, ян шпигуна 
Москва. — Телеграфічна | донних справ викликало у 

зв'язку 3 у в ' я з н е н н я м Мек-
Кеннона представника амери­
канської амбасади і передало 
йому усний п р о т е с т проти 
ніби · безупинного вико­
ристовування американською 
розвідкою туристів для шпи­
гунської роботи в Совстсько­
му Союзі. Водночас із цим 
совстське міністерство закор­
донних справ висловило ви* 
могу, щоб -ЗДА припинили 
„використовування туристич­
них можливостей для шпи­
гунських цілей" і зліквідува­
ли свої „шпигунські центри" 
в Західньому Берліні. 

Агенція Совстського Союзу 
подала до відома, що совстсь­
кі орг*ани безпеки ув'язнили 
в Україні американського ту­
риста Марвіна МекКіннона і 
що його будуть с у д и т и за 
шпигунську активність в Со­
встському Союзі. Згідно з по­
відомленням ТАСС-у, МекКін­
нона арештовано в Україні 
під час того, як він фотогра­
фував мілітарні об'єкти. Мек· 
Кіннон, студент Вільного Уні­
верситету в Західньому Бер­
ліні, відбував подорож через 
Мадярщину, Чехословаччину 
й Україну, в останнім шляхом 
з Ужгород>' на Львів і Київ. 
Совстське міністерство закор· 

номаренко (Клівленд, Огайо) і Маріян Приходько (Ню Иорк) 
— голова, Євген К а л ь м а н 
(Трентон, Н. Дж.) — заступ­
ник, Ольга Філімончук (Ню­
арк, Н. Д ж ) і Галина Івах· 
ненко (Трентон) — секрета­
рі. Звітували голова Головної 
Управи Микола Дзябенко, фі­
нансовий референт Антон Фі­
лімончук і ресрерент Юного 
ОДУМ-у Олексій К о н о в а л . 
Доповіді виголосили редакто­
ри Юрій Див ннч і Ю. Мартн· 

секретар, Леонід Чудовсь· 
кнй (Гартфорд, К о н и . ) — 
культурно - освітн¡й ресре-
рент. Ол. Коновал (Шикаґо, 
Ілл.) — референт Юного ОД­
УМ-у, Роман Лнсняк (Ню 
Иорк) — референт преси, 
Дм. Наливайко — фінансовий 
референт, члени — І. Сидо­
ренко (Бриджпорт. Конн.) і 
Віра Лукаш (Портленд, Оре· 
ґон). На голову Контрольної 

нк>к. Обрано Головну Управу Комісії обрано Юрія Кривола· 

па (Фила., Па.) та на голову 
Товариського Суду Ольгу Фі­
лімончук (Нюарк). До Цент­
рального Комітету, що об'сд· 
нюс ЗДА й Канаду, обрані Єв­
ген Федоренко знову, як голо­
ва, Микола Дзябенко — сек­
ретар, Іван Павленко — Від­
діл юнацтва і Василь\Понома· 
ренко — референт зв'язку. На 
З'їзді було 138 делегатів і го­
стей. В суботу вечером відбу­
лась велика забава, на якій' 
королевою ОДУМ-у обрано 
Віру Лукаш (Портленд, Оре-
ґон). В неділю відбулися кон­
церт з мистецькою програмою 
та спортові змагання. На З'їз­
ді були представники різних 
центральних установ. Україн­
ський Народний Союз був ре­
презентований д-ром В. Тала­
ном, а від „Свободи" був ред. 
І. Кедрнн. 

У С В І Т І 
· Комуністичні партії 8 р із­

них кра їнах , в к л ю ч н о з амери­
канською, з а наказом з Москви 
в и п р а в д у ю т ь с о в с т с ь к е рішен­
ня переводити нові штучні ато­
мові вибухи большевицьким 
пропаганд HUH им арґумен т о м , 
що С С С Р „мусить" це робити 
в н а с л і д к у воєнних приготувань 
„американських імперіалістів ." 

· Аарон ВерГЄ.¶Іс, призначе­
ний совстським урядом пропа­
г а н д и редактор нового — єди­
ного в С С С Р — жидівського л і ­
тературного журналу, з а я в и в , 
що той журнал прийматиме т і ­
л ь к и так і статт і на релігійні т е ­
ми, як і б у д у т ь ..ПЕРЕКОНЛИВІ 
д л я редакці ї" т а що „очевидно" 
журнал буде — атеїстичний. 

· Французькім"! .МІНІСТ»·р з а ­
кордонних справ Мор¡е К у в де 
МурВІЛЬ Прибув 3 офіційними 
в ідвідинами до Дан і ї н а запро­
шення данського у р я д у з уваги 
на бажання Дані ї приступити 
до Спільного Господарського 
ринку шістьох західньо-евро-
псйських держав під проводом 
Франції й Західньої Німеччини. 
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Реальна небезпека війни 
„Атомовнм шантажем'' назвав президент 

Кеннеді соввтську заяву про відновлення 
атомовнх штучних вибухів і погрожування 
„супербомбою" із 'пятикратно більшою си­
лою, як була бомба скинена на Нагасакі 
н Гірошіму. ..Цинізм.).м" називає цей боль· 
шевнцькнй маневр англійський міністер за­
кордонних справ. „Совстськнй уряд ие ро­
бить нічого, щоб зменшити міжнародне на­
пруження, а, навпаки, робить усе, щоб його 
Збільшити" — стверджус офіційний комуні­
кат Західньої Німеччини. „Що найгрізніше 
в тій події — стверджус п¡вофіційций реч­
ник французького міністерства закордонних 
¢прав — це очевидне бажання Хрущова 
йти до крайньої межі залякування світу". 
Такі й ще гостріші голоси лунають з уст 
державних діячів та з сторінок преси пре­
різних країн світу. Нема ні одного політи­
ка, ні одного публіциста у вільному н цен­
тральному світі, який не здавав би собі 
справи з того, що це о стан не рішення Мос-
«вн мас на цілі зробити натиск на західні 
країни у зв'язку з Берлінською кризою. Але 
ціллю цього маневру було також залякати 
невтральних. Ось ганський президент Гвамс 
Ннрумах, що його централізм проявлявся 
аж надто часто в підтримуванні естетської 
закордонної політики і в повній сліпоті на 
холоиіялізм Москви, приїхавши на конфе­
ренцію 24-ох невтральних країн в Беоґраді 
просто з Сочі над Чорним морем, де розмов­
ляв з Хрущовим, перестеріг невтральних ко­
лег, що вибух війни між СССР і західнім 
світом у найкращому випадку припинить 
розвиток країн Азії й Африки на сто років. 
Отож, як можна догадатися з порад Нкрума· 
ХЯ, нейтральні державн мусять вплинути н а 
З Д А і їх союзників, щоб вони замирились з 
Совстським Союзом — очевидно — на базі 
нових поступок Хрущову. 

Ясно, що совстська заява з минулої се­
реди с актом передусім політичного шанта­
жу. Але залишається відкритим питання, 
Чи Хрущов та його кремлівські дорадники 
н прибічники рішили обмежитись політич­
ним шантажем, чи вони, повторюючи пропа­
г а н д і ^ иі фрази про вищість совстської 
збройної сили, самі в ті фрази повірили. 
Погрожування „супербомбою" може бути 
політично . шантажевим маневром Хрущо­
ва супроти закордону та виявом бажання 
скріпити свою повагу в очах комуністично­
го збіговища, що відбудеться в жовтні у Мо· 
склі. Але'водночас це м о ж е бути виявом тісї 
самої мілітарно·ї зарозумілості|, що її вияв­
ляли Вільгельм П і Адольф Птлер, а перед 
Ними численні володарі, що п «ірили у ви­
щість своєї збройної потуги. 

І в цьому криється реальна небезпека 
нової світової війни. Якщо дійсно кремлівсь­
кі головачі вірять, що вони мають не тільки 
найкогутнішу суходільну армій< та найчис-
НЄННІшу ПІДВОДНУ фльоту, алі· п перевагу 
над країнами Заходу в ділянктх ракетної та 
атомової зброї, то можливість нової війни 
стає дуже грізною й дуже реальною. Вона 
не залежить від теперішньої Берлінської 
кризи. Берлінська чи будь-яка інша міжна­
родна криза, спровокована Совстамм. бу­
ла б тільки формальною' притокою для ВІЙ­
НИ, а сутньою її причиною було б захитай ня 
— в уяві ССС — військової рівноваги у світі. 

Велика більшість воєн у всесвітній іс­
торії вибухали тоді, коли одна с т о р о н а ві­
рила, що не має рівноряДного собі против­
ника. Сутнє джерело імперіялізму лежить у 
свідомості агресора, що він — сильніший за 
предмет своїх зазіхань і що його агресія 
увінчається успіхом. Тому Захід мусить пе­
реконати Москву, що вона помнлясться. Це 
можна осягнути через власні дальш¡ ядро­
ві експерименти і продукцію власних „су-
¤ербомй" Іншими словами — перегони у 
зброоині перейдуть в атомове збросння. Яс­
но, що це може прохолодити гарячі голови 
в Кремлі. Але водночас це — зачароване 
коло. Бо, з одного боку.таке збросння може 
підсунути вибух війни, але з другого — до­
ведені, до абсурду перегони у зброснні ніко­
ли в історії не кінчалися — роззброєнням. 

Допомога ЗДА закордонові 
Кількатижневий з а т я ж н и й бій між Пре­

зидентом і Конгресом за нову програму за­
кордонної допомоги, викликаний з одного 
боку прагненням Президента піти назуст­
річ вимогам міжнародної ситуації і розпля· 
нуватн закордонну допомогу відповідно до 
потреб на д< липни протяг часу, а не тільки 
на один рік, як це було досі, і, з другого 
боку, намаганням Конгресу затримати за ¿ їсомуяофілові Жоаові Гуляр· 
собою право контролі над уділюванням до· ¦ т о в і н е в е р т а т И с я додому піс 
помогн закордонові, закінчився компромі· 1 

Б, Галдячук 

ФІДЕЛЬ HAJGTP0 ВТРАТИВ 
;Л0НРРВИТЕЛЯ 

Буенос,Айрес. — Не кричи 
„гоп", поки не перескочиш.' З 
сьогоднішньої перспективи 
ще було б ризнковно страти 
категоричні прогнози віднос­
но дальшого розвитку бразя· 
лійської кризи. Ще не зовсім 
ясні справжні мотиви днмісії 
Квадроса — тому н невідомо, 
чи дотепер¡ шн¡й розвиток не 
врахований у Квадросів плян, 
як передбачене згори ризи· 
ко. Існує небезпека громадсь­
кої війни. Але дотеперішній 
<За ля не корисний. Перше: сс~ 
встофіл, чи пак нейтралі ст 
Жаніо Квадрос уступив. Дру­
ге: міністер війни порадив 

сом. Конгрес ЗДА — Палата Репрезентан­
тів і Сенат — прийняв великою більшістю 
голосів запропоновану кон<реренційною ко­
місією обидвох цих з·акон ода гни>: установ 
компромісову версію законопроекту про 
програму закордонної допомоги. Ця версія 
дас Президентові уповноваження розпляну· 
вати програму закордонної допомоги, голов­
но в ділянці уділюваяня довгореченцевих 
— до яких 50 років — безпроцентовнх або 
иіізькопроцентовнх позик відсталим краї­
нам для пожвавлення їхнього гсподарсько· 
го розвитку на довший протяг часу і вод· · 
ночас із цим гаранту<: право контролі Конг­
ресу над здійснюванням цісї програми, зобо­
в'язуючи ного затверджувати щороку за­
проектований урядом на кожний біжучнй 
фіскальний рік плян цих позик. 

Не зважаючи на тс, що Конгрес змен­
шив вимагану ¤резидентом Кеннеді висоту 
різних видатків у ділянці закордонної доно­
м< ·г·и на·біжуч¡й фіскальний рік з 4.762,500,-
000/долярів до 4.253,500,000 і висоту сум, 
призначених на уділюваяня позик в 1963-
1966 pp., з 7.600,000,000 до шістьох більйо­
нів кругло, значить ¤о 1.500.000,000 річно, 
в основному довгореченцеву програму за­
кордонної політики Конгрес апробував. У-
ряд мас можливість починати реалізацію ці­
сї програми вже тепер, у біжучому фіскаль­
ному році і продовжувати її ¤ля ш>во 
далі, звертаючися до Конгресу в наступ­
них роках тільки за формальним затвер­
дженням проектованого ним розподілу по­
зик. З другого боку, це не тільки дав Кон-
.ресові можливість переводити вимагану ннм 
контролю над урядовими діями, але й зо­
бов'язує Конгрес морально, як це підкре­
слив голова сенатської комісії для закор­
донних справ сенатор Фулбрайт, підтриму­
вати довготермінову програму Президента, 
відмовляючи своєї апробати лише в над зви­
чай них випадках, коли справді таки поста­
нуть оправдані причини для відмовлення 
позики якійсь із відсталих країн. 

В історії ЗДА подібний змаг між Прези­
дентом і Конг·ресом, як у теперішній справі 
допомоги закордонові, відбува«ться ие впер­
ше. Гарячий бій за вдержання щорічної 
контролі Конгресу над асигнуванням веле­
тенських сум на закордонну підтримку то­
чився також під час ухвалювання Пляну 
Маршалла — американської чотирирічної 
програми для повоєнної Е>вропн, коли пре­
зидент Труман вимагав 17 більйонів на її 
здійснення. Тоді Конгрес теж обстояв свос 
право контролі над уділюванням позик і до­
тацій в рямцях Плану Маршалла, і в загаль­
ному це вийшло тільки иа користь цілій 
справі, причинившись у великій мірі не ті­
льки до економічної відбудови Ввроіш. але 
й до створення могутньої західньоевропей-
ської оборонної системи. 

Затвердження Конгресом ЗДА запропо­
нованої президентом Кеннеді довготерміно­
вої програми допомоги закордонові с в су­
часній ситуації подією величезного мораль­
ного і стратегічного значення. Як колись 
плян Маршалла, так і тепер програма пре­
зидента Кеннеді причиниться видатно до 
скріплення сил і засобів вільного світу і до 
їх мобілізації для вирішальної боротьби із 
загрозливою для миру і безпеки народів аг­
ресією Москви і міжнародного комунізму. 

ля сердечних відвідин у Мао/ 
Тсе-тунга. бо, мовляв, „немас 
певности".' чн він зможе зай­
няти президентське крісло; 
навіть немас певности — як 
говорять у бразнлійських пар-
ляментарннх колах — чи Гу­
лярт не помандрував би з ле 
товища просто до в'язниці. 

Тому годі дивуватися, що 
Фідель Кастро перейшов иа 
зовсім мінорну тонаццо: „З 
глибоким сумом прийняла 
Куба вістку про резиґнацію 
бразнлійського президента... 
Америка втрачає одного з 
найтвердишх оборонців заса­
ди національного самовизна­
чення . . . Хіба американські 
реакціонери з державного де­
партаменту, імперіалістичні 
монополі та вороги незалеж­
ності ! н суверенносте наших 
народів можуть радіти. Квад­
рос боронив твердо і послідов­
но Кубу проти інтервенційної 
політики ЗДА". 

Автор цього допису — пов­
ний реакційної злорадиостн — 
прнлучусться до слиз перед 
бесідника і, крім того, хотів 
бв додати ще деякі ряси здн 
місіоиованого президента, про 
які ие раз згадував у попе­
редніх дописах. Серед латино­
американських президентів — 
Квадрос був не єдиним, хоч 
і найбільш ентузіястичиим, 
поруч еквадоріянця Веллска 
Ібарри — оборонцем кастриз-
му; але був єдиним, який, за­
вертаючи бразнлійську Полі·, 
тику на 180 ступенів, поста­
вив одверту ставку на Моск­
ву й Пейпінґ. ледве заслоню· 
ючн її фіговим листком цент­
ралізму. 

Повний симпатії та поша­
ни для таких „світочів нейт­
ралізму" як Тіто і Нассер, 
Квадрос почав останнім ча­
сом наслідувати їх уже ие лн 
ше в зовнішній політиці, але 
й у внутрішній, накладаючи^ 
намордник на пресу, радіо та 
телевізію. Почалося від пог· 
рОз на адресу закордонних 
кореспондентів та кар для ра-
діовнсилень. дійшло до пре­
·зенти ви ої цензури і до дивної, 
не менш тоталітарної, рсґля· 
ментації вступу до журналіс· 
тичної кар'єри. На такому тлі 
виглядали зовсім вірогідними 
поголоски, мовляв, Квадрос 
думає розігнати законодатні 
палати, Подивляємо інтеліген­
цію американського журналі­
ста Генрі Раймонда, колиш­
нього кореспондента „Юнай· 
тед пресе" в Гавані, який, лед­
ве врятувавшись від розстрі­
лу, турбується, що після ус· 
туплеяня Квадроса може 
прийти „права або ліва" дик­
татура. Адже Бразилія вже 
була на шляху до диктатури 
— і то не „правої" диктатури 
якогось місцевого генерала 
чи адмірала, а до диктатура 
кастрівського типу. 

Коли оцінювати Квадросо-
ву політику з латннбамери· 
Иякс ької перспективи, наеу.· 
т·а··ть··л питаная: чому зброй­
ні сили дол у<пили його до 
президентського крісла і чому 
не нідсунули скоріше. 

Квадросів попередник, Ку-
бічек. мав, за словам» одного 
американського журналіста, 
„прізвище, більш підхоже для 
президента якоїсь народної 
демократіГ', і, т¤ гірше, не 
був добре нотований у карто­
теці морської розвідки. Тому, 
як пам'ятаємо, морська фльо­
т¡і не хотіла допустите його| 
до президентського посту, я-
кого вік добився лише зав­
дяки енергійній поставі дрмії, 
очоленої маршалом Тесейром 
Льотом. А втім, підозра 
супроти Кубічека ви я вилася 
безпідставною. Зате було аж 
надто багато причин, щоб не 
допустити Квадроса. Вихо­
дить, що той громадянин зу­
мів таки добре замаскуватися 
під демохристнянською, опіс­
ля консервативною етикет­
кою. Але Квадрос розмаску· 
вапся і можна було усунути 
ного — як це не раз трапля­
лось у деяких латиноамери­
канських країнах. 

Оц¡нючи дотеперішню на 
іиво пасивну поставу зброй­

них сил супроти Квадроса, 
пригадується популярна в Ар­
гентині аиекдота про трьох 
генералів: німецького, аме­
риканського і бразнлійського, 
чкі пояснюють с в о ї військові 
підзначения: „Я дістав цей ор-
·ен за те, що затопив 10 аме­
риканських кораблів". „Я за 
те. Що вістрі лив 100 німець­
ких літаків". „А я, — пояснює 
бразилівць, — за добру пове­
дінку". 

Мн підкреслили у поперед­
ньому дописі ту добру, занад­
то добру поведінку бразнлій­
ських генералів та адміралів, 
порівнюючи її з поведінкою 
аргентинських товаришів, ко­
ли Фрондізі обмежився таєм­
ною розмовою з кубинським 
міністром Геварою, а Квадрос 
іав йому найвище бразилій· 
·ьке відзначення. Можливо, 
:цо та пасивність була подик­
тована бразильською внут-
>ішньо - політичною ситуа· 

іДісю, яка значно різниться 
від арг*ентинської. В Аргенти­
ні комунізм мас великі осяги 
з інфільтрації, але не конт-оолюс мас, бо тутешнє робїт-Енцтво зближене ментальніс­
тю скоріше до північноамери­
канського та західньоевропей 
ського і подекуди_ імунізова­
не проти комунізму традицій­
ними пероніпськнми вплива­
ми. Тому збройні сили могли 
5 усунути Фрондізі шляхом 
безкровного перевороту — як­
що б дійшли до висновку, що 
це необхідне і якщо мали б 
відповідного наслідника. Нав­
паки, бразилійські збройні 
сили мусять рахуватися з іс­
нуванням чималого сектора 
публічної о¤інії, який схвалю­
вав Квадросову лінію, як теж 
з існуванням 20 мільйонів ма­
ло· і безземельних селян, ¡i­
n[ живуть у злиднях, вистав­
лені на жир комуністичної 
пропаганди. 

Сьогодні можна стрінутися 
з побоюванням, що навіть не­
допущення віце - президента 
Гулярта до президентського 
крісла може привести до гро­
мадянської війни, і така не­
безпека була б тим реальні­
шою, якби Квадрос не усту­
пив сам, а „був уступленнй". 

В таких умови нах куди кра· 

ПРОБЛЕМИ СОВЄТСЬКОГО 
КОЛОНІАЛІЗМУ 

*¾нау|И>вої «НфЧг*ЧЧЙ в H»Hxej**a - 26 липня, 1961 р.) 

*З> 
( Щ ) д-р Х¾їт знайшов „в¤лив" ук-

,Туркестанський дослідив·< 
д·р.Веямірза Хаїт запропону­
вав конференції доповідь нд тему: „Туркестан як приклад 
совстської колоніяльиої полі­
тики". Доповідач фактами з 
російської колоніальної полі­
тики в Туркестані доповнив 
доповідь П . Федот<а та А. 
Адамовнча. Цитатами із заяв 
різних комуністичних діячів 
він показав,' що агресією чер­
воної армії на Туркестан від 
1918 року Москва ставила со­
б¡ завдання „пробити для Ро­
сії шлях до бавовни й нафти" 
(слова командира Фрунде в 
наказі до армії Туркестансь­
кого фронту· із 4-го жовтня 
1919 року). Д-р Хаїт відзна­
чив у своїй · доповіді, що ро­
сійські колонізатори царсько­
го режиму лишилися при 
владі в Туркестані також і за 
режиму ,,диктатури пролета­
ріату". Хаїт цитує слова із 
книжки туркестанського ко­
муніста Рустамбека Тагаева 
„В долині рож і кровн" (1927 
p.) , де написано про ролю 
колишнього царського апара­
ту в комуністичній адмініст­
рації Туркестану: 

„Від колишніх царських у-
ряд<>вців та офіцерів, що бу­
ли прн владі в Туркестані 
трудно було сподіватися чо-
гонебудь іншого, окрім коло­
нізаторської політики". 

Як відомо, туркестанці ве­
ли завзятий спротив російсь­
ким агресорам. Тільки 1923 р. 
червоній армії вдалося заду­
шити повстанський рух „бас­
мачів". Комуністичний режим, 
принесений до Туркестаяу 
військом із Росії, спирався і 
сцирається досі на російсь­
кий елемент. Шсцеві, туркен· 
станські комуністи є в нез­
начній меншості п комуністич­
них організаціях республік 
Туркестаяу, на які Москва 
штучно розділила цю свою 
найбільшу розмірами колонію. 
Наприклад, в комуністичній 
партії Казахстану в 1960 p., 
¡з загального числа членів 
318.500, казахів було тільки 
15.375 осіб. 

Д-р Хаїт, готуючи свою до­
повідь, знайшов між комуніс 
тами Туркестаяу багато як> 
дей з українськими прізвища 
ми, поряд з російськими, і 
пише, що компартія Турке­
стан у „знаходиться ПІД силь­
ним впливом росіян і україн­
ців". Дивне твердження: від­
повідальний дослідник не смів 
бн забувати, що українці в 
Туркестані належать до на­
ції, поневоленої московським 
колоніялізмом, як і інші не­
російські народи СССР. Якщо 

ще було відступити критику 
Квадросового совєтофільства 
політичним .чинникам, зали­
шаючи для збро·йних сил ак­
тивну ролю щойно при оста­
точній розгрнвці. 

Війни трапляються в Ла­
тинській Америці зрідка, за­
те збройним силам .припадає 
там поважна родя у внутріш­
ньополітичному житті; але 
та відповідальність ще, ма­
буть, ніколи не була такою 
великою, як тепер у Брази­
лії. Від бразнлійських зброй­
них сил залежить, чи перемо­
же буква конституції, чн її 
дух. Бо важко уявити собі, 
щоб Бразилія залишилася де­
мократичною державою під 
„легальною" президентурою 
марксиста Гулярта. 
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75-Р ІЧЧЯ У К Р А Ї Н О | 
Е М І Г Р А Ц І Ї В А М Е Р И Ц І 

З доповіді, прочитаної в Літерат>рно·Мистецькому Клині і в Пю Норку. 
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школи, манастирі, .сиротинці, З-поміж „світських органі? 
парафіяльні школи, учитель· зацій" треба згадати хоч та· 

( 4 ) 
Г . „ПОСОЛЬСТВО ПІД СІ­

МОМА ПЕЧАТЬМИ". 
(Наш стан чиісльнкй та 

оргешівяційннй, моральний і 
матеріальний доробок „на 
еміграції"). 

П р и г а д у ю , що це вже не 
„еміграція", а — „іміграція". 
Ще краще: це вже україн­
ська спільнота в Америці, яка 

Митрополія, як Филадел­
фійська Архндісцезія Україн­
ської Католицької Церкви: 1 
єпископ, тобто митрополит 

ки - сестри монахині, є світ­
ські учителі, є хори, є дири­
генти — але це все потребує 
окремого насвітлення або 
опрацювання с т а т и стики. 
(Дієцезію Питсбурзьку, так 
звану „угро-руську", з 118 
церквами і 214 священиками, 
не рахую). 

Українська П р а в ославна 
Церква: Н а п і д с т а в і даних у 
. . П р а в о с л а в н і м Календарі" з 
1960 р. вона представляє таку 
чисельну силу: 4 єпископів. 

(Мнтроп. Константин Бога· вже з митроп·лнтом, 89 свя-

кі: 
Український К о нгрссопнй 

Комітет, як верховна устано|­
ва>; наукові установи: УВАН, 
НТШ. У П , Український Ін­
ститут Америки, як централі 
наукової діяльности учених, 
докторів, професорів, ДЛЯ 
опрацьоваиня нових видань 
або н а в ч а н н я студент¡і 
( У П ) . Не можна забувати 
наших з д а в н а існуючих 
братньо - допомоговнх сою­
зів, як: УНСоюз, УРСоюз¦ 
„Провидіння". „Народна по 
міч". Організація Американ­
ської Молоді Українського 
Роду і багато подібних місце 
них товариств. Крім того. Со­
юз Українок Америки і без 
числа жіночих льокальних 

д л я релігійної¦ сестрнцтв або різнородних но-
Більщість з них внх товариств, які виявляють 

шоі сучасности. ¦кіп діючих 150. крім того с мас залі, школи, окремі будо· свою діяльність по-своєму. 
Візьму наперед статистику| постарілі священики на пен-¦ви, в яких відбуваються різні Життя кипить, аж бухас ча· 

цсркошшх громад, бо це той сії. які помагають в обслузі ¦ імпрези. Про кількість світсь· сом 1 через верх... 
„видимий знак" нашого ієну· ¡ вірних. ких клтобів. Народних Домів. Тут ¤ема часу на обговсі 
вання і дії. Церковну статне·¦ В Дісцезії Стемфордській с. домівок товариств і т. п. осе· рення їх діяльності!. Це з ро­
тику для нас втримує ,.Като-' 1 спископ. 56 парафій із 101 редків нема статистики, але бить колись хтось інщнн. Але 
янк Директорі", тобто ..Като· священиками. Разом україн·!багато вістей подав д-р Ва · треба звернути увагу на ор· 
д и ц ь к и й Довідник". З року сько - католицьких церков в¦силь Вереш у своєму „Дов¡д· галізації наших .професіона· 
1958-1959 він никазус таку за· ЗДА кругло 190. священиків - нику" („Гайд") з 1954-55 ро· лістів — інженерів, лікаріьу 
гальяу хггатнстнку; 250. Є тут семінарії, вищі ¡ ків. адвока*ів, правяиків 1 студен>. 

чсвський помер 6 січня 1961 
р.) і 1 сп. помічник. Церков 
парафіяльних 123, крім того 
13 таких, до яких священики 

¦доїздять з інших парафій, а 
тут залишиться на невідоме| є ще й тимчасові місії. Отже¡ ди, то разом буде 300 станиць 
майбутнє. Отже, треба навес-| разом у Филаделфійській ді·; відкритих 
ти хоч статистичні лані з на-Ісцсзії є 136 церков. Священн·і практики 

щеників і стільки ж церков 
Разом .маємо священиків 

українців 340, а церков круг­
ло 280. Коли до цього додати 
місії і протестантські грома 

тів, які вже збираються „ра­
ду радити" над створенням 
пров ідно ї верстви, на такий 
лад.чяк це було в Рідному 
Краю. 

Опублікована в квітні 1960 
р. „Амерікен Кавнсил ов Н е -
ш е н е л и т і с " праця Ярослава 
Чнжа з статистикою різно­
родних не·аягломовних ви­
д а в н и ц т в виказує українсь 
ких публікацій загальним 
числом 39, з того щоденників 
2, тижневиків 6, двотижневи­
ків 1, місячників 18, і н ш и х 12, 
отже разом 39, із загальним 
накладом 108,375 примірни­
ків річно.' 

Для порівняння скажу, що 
В ір42 p., отже пер#д „Ісхо· 
дом", було українських періо· 
диків 14, ? тиражем 60,200 
примірників. Значить тепер 
Ця кількість майже ¤одвої· 
лась. 

Г. ДЛЯ МАЛОВІРІВ 

(Коротка характеристика на­
шої бувальщини). 

Українські {мігранти приїз­
дили в Америку без підгото·»} 
ви, між ними було багато не­
грамотних. Це була спочатку 
заробітчанська іміграція, яка 
приїздила з думкою поверта­

тися на свої господарства, О· 
днниці інтелігентніші ¤риїз 
дали як мандрівники. Це бу­
ли фантасти, які вірили, що 
робітники - ім і гранти дадуть 
їм утримання, і тому вони не 
підготовлялись до фізичної 
праці. Існування Ьс завжди 
було непевне, тим більше, що 
гурти кандидатів на „лівих" 
патріотів робили на еміграції 
різного роду міжнародні екс­
перименти: їх виразником бу­
ла класична публічна відпо­
відь Бориска иа мій заклик 
допомогти Рідному Краєві: 
„Невдала мені .вітчина кожу­
ха, н< дам їй цента за те. Не 
знаю, де моя вітчина, піду до 
адвоката запитатися". 

З Другого боку були моно­
полі ти. що завоювали собі 
становища і з ними „право'' 
вести громадську роботу на 
свій лад. а інших допускати 
„тільки з ласки" до участи. 
Тут хай буде вільно навести 
такий цікавий приклад. Під 
час розмови в бюрі Україн­
ського Народного Комітету в 
Ню Йорку 14 липня 1929 р. 
¤ОЛК. Євген Коновалсць, що 
відвідав тоді ЗДА, заявив ав­
торові : „Можу сказати на 
підставі розмов з різяшш ¤ а · 

раїнців в ·Туркестані, то дове­
лось би йому визнати, що ко­
муністи тюркського роду, як 
наприклад, Мухітдінов у Мо­
скві, чинять т ю р к с ь к и й 
„вплив" на політику СССР. 
Фактично і грузин Стадін, і 
татарин Куйбншев, і вірменин· 
Мікоян — все це слуги ро­
сійського імперіялізму, як був 
свого часу творцем францу­
зького імперіялізму корсика­
нець Наполеон Боналарте. 

. Д - р Хаїт частину своєї до­
повіді уділив о¤н сові, натиску 
Москви НД культуру і редігію 
Туркестану. Комуністична 
партія веде кампанію проти 
національного одягу турке· 
станцт, д за додержування 
стародавніх звичаїв, як „дя-
курчнлкк" (земляцькі сходи­
ни) і „аш" (спільний обід), 
карає тюрмою або засланням 
на три роки. Т. Хаїт прихо­
дить до висновку: якщо Мо­
скві вдалося б осягнути свою 
ціль — створення „'єдиної со­
встської нації" через колоні­
зацію і русифікацію пригноб­
лених народів, то це привело 
б до загибелі тюрксько - іс­
ламських народів Туркестану. 

( I V ) 

По доповідях проф. Федев· 
ка, про<[). Адамовнча і д-ра 
Хаїт а відбулася дискусія. Де 
які російські промовці пробу­
вали були послабити вражен 
ня від фактів, наведених у 
згаданих трьох доповідях, які 
характеризують совєтський 
колоніалізм. Наприклад, один 
із російських промовців зазна 
чин, що селяни в Узбецькій 
республіці (Туркестан) мають 
більші заробітки з культури 
бавовни, ніж колгоспники на 
Московщині. З цього виходи­
ло б, що 'узбеки мали б внана 
ти, що. в їх країні нема росій­
ського колоніялізму. Але ко­
жний знає, що все господар­
ське життя Туркестану керо­
ване з Москви, і узбеки, став­
ши вільними, захочуть все 
бічно розвинути свос народне 
гос¤одарство, а не бути лише 
„бавовняним додатком" до 
господарства РоІ¢О. 

Д-р Юрій Борис (Сток­
гольм) подав факти про те, 
як комуністичний провід СС­
СР різним способом фальшує: 
історію народів колишньої 
російської імперії для о¤рав·' 
даний свого Імперіялізму та 
колонія лізму. 

Проф. С. К>рченко звернув 
увагу на нерівність не-росій­
ськії х народів СССР навіть у 
конструкції к о муністчної 
партії: формально існують ко­
муністичні партії з своїми цен­
тральними комітетами в кож­
ній .національній республіці'. 
Але немас окремої Російської 
комуністичної партії, як час­
тини комуністичної партії Со­
встського Союзу. У цій, ва 
перший погляд, „дрібниці" ВИ­
ХОДИТЬ на яв ролл „старшого 
брата" в нібито інтернаціона­
лістичній організації. 

Слід зазначити, що російсь­
кі промовці в дискусії не мо­
гли заперечити фактів, пода­
них у доповідях, і тому відхо­
дили від теми, згадуючи про­
блеми „.методології" або вно­
сячи ДО ДИСКУСІЇ елемент ПОЛІ­
ТИЧНИЙ. На це звернув увагу 
в післяслові проф. Феденко. 
Він сказав, що російські про­
тивники царського режиму в 
19 віці — Герцен, Оґарьов, 
Бак уній та інші — не бояли­
ся російського шовінізму, роз­
дутого цареславною пресою, і 
вистудили на боці польських 
повстанців у 1863 році. Збоку 
російської еміграції нашої до­
би майже не чуємо осуду бо-
льщевицького імперіялізму та 
колоніалізму супроти наро­
дів включених до СССР. 

Проф. Феденко згадав, зо­
крема, звеличування російсь­
кого народу в комуністичній 
пропаганді, як „провідної на­
ції", учителя і „старшого бра­
та" для народів СССР і ціло­
го світу. Він назвав цю про­
паганду дуже небезпечною і 
порівняв ·це з психозою „на­
роду - пана", яку ширила 
партія Гітлера в Німеччині. 
Підкреслив також, що хедер, 
коли повну державну не­
залежність здобувають і такі 
народи Африки, які ніколи не 
знали форм цивілізованого 
життя, годі припускати, що 
поневолені народи СССР зре­
чуться своїх аспірації"! націо­
нальної незалежносте. 

Обсерватор 

тріотами в ЗДА таке: вас 
вважають за талановиту, робо­
ти щу і чесну людину, але вас 
до політики не допустять". 
(Записку і автентичний під­
пис Є. тСоновальця зберігаю 
до¢ьогодні).; 

Леонід Полтава, *Z 

„РосІйське"~число 
французького журналу 

Нині на Заході активніше 
вивчають совстську проблема­
тику. Поширилося вивчення 
російської мови; і то ие обо­
в'язково з любови.до тісї мо-
вм. Постали навіть' інститути 
для вивчення СССР. Ті, кого 
взялися докладніше вивчати, 
пускають туманні .завіси, .аби 
й надалі в умах західнього 
світу Росію утотожиювано .з 
Украіною чи Грузією. Але 
вже не все проходить гладко. 

Не все пройшло для Москви 
гладко і в спеціально присвя­
ченому СССР числі широкові­
домого паризького часопису 
„Ле нувель літерер" (ч. 1706 
за 1961 рік). Цей, тижневик, 
хоч і присвячений нібито вив­
ченню літератури і мистецтва, 
вже це раз виявляв зацІкавг 
дення совстською проблемати­
кою. 12 сторінок цього багато-
ілюстрованого числа присвя­
чені темі: „СССР т£ Росія вчо­
ра і сьогодні". В.лллітнчному 
аспекті нема¢ в дьрму великої 
помилки, бо, звичайно, не в 
Києві і не в Єревані снують­
ся кремлівські плянн. Під за­
головком вміщена велика ма­
на СССР з позначенням кор­
донів кожної деслублікн. Ца 
Україні не позначено старих 
ПОЛЬСЬКІЇ>: кордонів, ЯК це бу­
вало ще донедавн_а (у Франції 
и далі сильні польські впливи, 
традиційні, як і москвофільст­
во, всупереч здоровому гл_уз­
дові, бо Москва ниві значно 
небезпечніша для Парижу, 
ніж Бонн). 

Відділ „Хронологія" дока­
зує загальне розуміння фран­
цузькою інтелігенцією проце­
су творення Росії-СССР. Тут с 
три підвідділи: „Від Київсь­
кої Руси до інвазії, 862-13Q3", 
„Росія московська, 1303-16S2", 
„Росія модерна", з включен­
ням створення СССР. У „Хро­
нології" ніде не названо Укра­
їни, невідомо навіть, де ж са­
ме княжили згадувані тут Рю-
рнк, Олег, Ярослав Мудрий тµ 
інші наші кндзі, зате постійно 
згадується Смоленськ, Суз­
даль, Рязань, а ¤отім і Моск­
ву. У другому.', підвідділі .всв 
вже концентрується навколо 
Москви. „Петро І розбив під 
Полтавою шведів", — ,<¾з, 
згадки про Україну. „Іван 
Грозний, 1533 p., дар Росі|, 
бУД одружений з 7 жінками, 
здобув Казань у татар, ¤ослав 
Єрмакя здобувати Сибір" (ХОЧ 
не треба бута ^високоінтелі-
ґентшім, щоб знати, що ндз· 

»У \,російськяй цар" залровд· 
див значно пізніше Петро І. 
Доти царі звалися московсь­
кими і тогочасна ..Газет до 
Фралс" послідовно вживала 
назви „московський цар"). 

У Третьому ПІДВІДДІЛ'ЧИТА­
ЄМО таку дивну мішанину: 
„Олександер .І„'1801 p., Лібе­
ральні ідеї. Фінляндія, Кавказ 
і Грузія русифіковані".. „Хро­
нологія" доведена до смерти 
Леніна в 1924 р. Про період 
державносте України та.ін­
ших країн, підкорених Росі¢ю, 
не згадано. 

Це тим дивніше, що ц¤ дру­
гій сторінці ЦЬОГО ж ЧНСЛД 
рекламується, між іншими; 
книжками про. СССР, працю 
молодого українського учено­
го, видану французькою мо­
вою : Василь Маркусь, „Совст­
ська Україна в міжнародних 
відносинах*", з передмовою 
проф. Руссо. . 

У статті „Географічні імпе­
ративи Росії" професор Шко­
ли східніх мод У Парижі Аль· 
фред Фшіелль, ¤рзповіда¡в, що 
на території „Росії" живе те­
пер 210 мільйонів людей різ­
них націй, разом до 175, що 
національні меншини дуже 
відмінні внаслідок відмінного 
підсоння та різндх; історичних 
передумов. Але далі він твер­
дить, що .деякі з них не змог­
ли б вигравати, коли б не до­
помога великої російської на­
ції, завдяки якій, став¤ці а в ­
тономними, вовн існують" ( ! ) . 
Проф. Фішелль знає про „від- . 
центрові <щли"'в СССР, знає, 
що вони могли б активно се¢е 
проявити, як проявилися в ро­
ках 1917-20, але не називає 
цих сил, і визнає за Москвою 
право такі сили '„зрівноважу­
вати". „Не треба бути песиміс­
том щодо Pocjf Y> ~ повчає 
цей пан читачів „Нувель Лі­
терер" і суґеруе думку, що 
без війни в СССР все змінять­
ся на зразок ЗДА· 

Автор статті „Принци а дов­
гими руками", Моріс Перше­
рон, знає, що Москва вогнем і 
мечем створила .".Росію", здає, 
що ще за Петра І Росія яв.ці­
лі століття відставала від ЕВ-
ро¤н і що згодом, вдреймаю-
чя елементи європейської 
культури, русифікувала ї х я а 
свій зразок. Автор йеречнслює 
низку країн, що їх Заходв¢а 
Росія, але омнижс Україну. 

(Закінчення мг «тор. ·Й~¦\ 
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¾УШВДІ ЩЕДРИМИ ПОЖЕРТВАМИ ЗБУДУЙМО У ВАЦЩШ 
ШВЧЕНКА, УКРАЇНСЬКОЇ НАЦВ І 

зав 

ДОСТОЙНИЙ ВЕЛИКОЇ 
СТОЛИЦІ! 

х£олодимир Родзі іА·свич 

.СТЕЖКАМИ ДОРОГИХ ТРАДИЦІЙ 
* " і. 
. ., (Прис¢ячую }¿Весвлці") 

Наша .молодь¯ — найбіль­
ший паш с к а р б , ' але іі най­
більша жура наших днів. Три. 
важаться батьки й родина, 
тривожиться українська і мі г·­
раційна громада І вся україн­
ська національна думка, щоб 
ця молодь не"'заблукала на 
чужі стежки, не помандрува­
ла дале ки»ш дорогами та й не 
розгубилася в тій мандрівці 
не буде її анна, к*оли вона не 
попаде на рідйу. "стежку, коли 
їй цієї стежки'не' покажуть. 

На рідні, дорогі стежки ве­
де українську г¿од од¡> у краї­

н а х вільного світ*у, рідна дитя 
ча преса: канадський „Мій 
Приятель",, пластові видання, 
»окрема „Готзгнсь!"', дитячі 
сторінки в журналі „Наше 
життя", бритійські ,,ІОмі Дру­
зі" і передусім .яайкраще й 
най сильніше розбудов а н и й 
·журнал „Веселка". 

Якби українські'батьки, о-
пікунн, внховникя й учителі 
дітей, родина, Громада хви­
линку затрималися при дум­
ці , лке велике значення в роз­

*витку дитячої п с и х і к и й пси­
хіки молоді іЛють дитячі 
журнали й видання для моло­
ді, який великавськнй їхній 
вплив на ріст національних, 
релігійних, етичних почувань 
дітей і молоді, озолотили б їх! 

Не тільки булл б такі ж ур­
вали й видання,в кожній ук­
раїнській хаті, де с діти чн 
молодь, але вся українська 
спільнота підтримала б їх і 
підсилила, б матеріальною ДО­
ПОМОГОЮ. Адже 'українська 
громада в З Д А й у Канаді 
здавна славиться тим, що в 
тяжких хвилинах народного 
життя не жаліє щедрих по­
жертв на загал ьно-н an одні ці­
лі. 

Такої постійної уваги й пос­
тійної підтримки'громадянст­
ва потребує й всеукраїнський 
журнал для дітей .уВеселка", 
що своєю ідеологією, багатст­
вом тематики,' 'р'анородяістю 
матеріалу, ПОЗИТИВНИМ вихов­
ним характером та мистець­
ким оформленням нав'язує до 
найкращих на цьому полі ук-
раїнсмшх досягнень, до таїш>: 
колишніх прекрасних дитячих 
журналів, ак ¯ л ьв і в с ь к а й 
„Дзвінок" ( 1 8 9 0 - 1 9 1 4 ) , київсь­
ка „Молода Україна" ( 1 9 0 8 -
1914").' львівський "„Світ Днти-
ни" (Ї8І0-І939). : Підкреслюю: 
найкращих, бо в різні часи і 
на різних українських землях 
було ще багато інших дитя­
чих журналш, яких основний 
перелік дав голова ОПДЛ ред. 
Б. Гошовськнй в статті , ,Ди­
тяча преса", вміщеній у гас-
ловій частині Енциклопедії 
Українознавства та про які 
згадав ред. ¯В. Барагура в 
статтях „Дитина і література" 
(„Свобода", 1 9 5 5 ) і „Минуле, 
теперішнє й майбутнє „Весел­
ки" („Свобода", 1 9 5 6 ) . 

І з згаданих журналів „ Дзві_ 
ночок" мав переломозс зна­
чення в розвитку української 
дитячої преси. Редагований 
визначними педагогами, пись­
менниками й .письменницлми 
(Володимир Шухевич, Василь 
Бідацький, Константани Ма-
лнцька, Катря Грнневнчева, 
Іваи Крипяксвич) прн актив­
ній співпраці письменників 
центральної України, зали­
шив п¿> собі прекрасні тради­
ції. Моменті сліди_ в вихова^-
ві молодого покоління поли 
шила ло собі „Молода Укра­
їна", редагована талановитою 
письменницею, жінкою висо­
ких чеснот і крицевого харак­
теру, матір'ю Лесі Українки, 
О л е н о ю Косач-Пчілкою 
львівський „Світ 'Дитини", ви­
даваний метким організато­
ром Михайлом* Тараньком. 

їх світлі традиції перейня­
ла „Веселка", якої перше чнс 

ло появилося 15-го вересня 
1954 р. І н і ц і а т о р о м , видавцем 
і опікуном „Веселки" е Укра­
їнський Народний Союз і в-по 
„Свобода", а редакція журна­
лу спочиває в руках трійці 
ентузіастів у діпанці дитячої 
літератури: Володимира Ба-
рагури, Романа Завадовича й 
Богдана Гошовського. Появу 
„ В е с е л к и " попередила основ­
на пресова дискусія про необ­
хідність дитя чого всеукраїнсь­
к о г о журналу типу „Весел­
ки", проведена н а шпальтах 
„Свободи" члена мн ОПДЛ і 
громадянами, зацікавленими 
майбутнім молодого поколін­
н я . Ініціатори „Веселки" не 
знеохотилися тим, що попе­
редній дитячий жкрнал на а-
мериканському ґрунті, вида­
вана УНС „ Ц в і т н а . " (почала 
виходити 15 с і ч н а 191-1 року) 
вдержалася тільки чотири ро­
ки, але розгорнули живу орга­
нізаційну и редакційну робо­
ту, яка довела до теперішньо­
го із з о в н і ш н ь о г о боку бездо­
ганного, а з кожного іншого 
погляду дуже вартісного лі­
тературно-виховного дитячого 
журнал а. 

Плян роботи, який основно 
виявив і розгорнув ред. В . Ба­
рагура в статті „Минуле, те­
перішнє . н майбутнє .Весел­
ки' ", редакція журнал а ввесь 
час проводить сумлінно, пос­
лідовно й успішно. Дбаючи 
постійно не тільки про висо­
кий літератури О-мрсте цький 
рівень „Веселки", але маючи 
також завжди иа оці важливі 
завдання етнчно-морального й 
національного виховання, ре­
дакція вміла приєднати до 
співпраці ряд визначних сьо­
гочасних письменників І МИСТ­
ЦІВ, яких імена подано.в зга­
даних статтях ред. В . Балагу­
ри. 

Йдучи слідами давніших 
українських письменників — 
Марка Вовчка, Л. Глібоза, Я. 
Щоголева, Б. Грінченка, П. 
Мирного, І. Франка, О. Пчіл· 
квг, М. Коцюбинського,' Лесі 
Українки, А. Чаиківського, Б. 
Лепкого, О. Олеся, К. Малнць· 
кої, ГО. ТищенкагСірого ¡8 ін­
ших, сьогочасні письменники, 
розсипають на сторінках „Ве­
селіш" жемчуги свосї твор­
чости в формі віршів, опові­
дань, п'єс, казок, статтей. Зав­
дяки цьому „Веселка" грас, 
таким багатством красок і дає 
такий різнородний матеріал, 
що кожна дитина, згідно зі 
сво«ю психічною структурою, 
своїми уподобай ця мн й заці­
кавленнями, зможе знайти в 
ній те, що .її займає, чим ці­
кавиться, за чим шукає. 

Але шшважнішс значення 
..Веселки" в тому, що вона 
в'яже думки й уяву дітей з 
Україною, знайомить їх з ми­
нулим України, з ясними .мо­
ментами її історичного життя, 
з героїчними зривами народу, 
зі світлими достаттямн укра­
їнських національних героїв, 
поетів, письменників, куль­
турних Діячів, що відкриває 
дітям скарби українського 
фолкльору, вводить їх у ча­
рівний світ народних звичаїв, 
що розвиває н збагачує рід­
ну мову. 

Спираючись одним кінцем 
своїх різнобарвних лент на 
водах Дніпра й на верхів'ях 
Чорногорії й перекидаючись 
другим к і н ц е м понад далекі 
країни, океан і .\мародери Ню 
Норку аж у води Пацифіку, 
„Веселка' 'втиска¢ться життє­
радісною грою світел у душу 
української дитини, перено­
сить її думки в українські сте­
пи, лани й ліси, родить у неї 
почування любо¤в до країни 
її батьків, пориває у світлі со-
няшні простори Добра, Прав 
дн й Краси. 
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УКРАЇНСЬКА ГОСПОДАРСЬКА 
. АКАДЕМІЯ \ 
¯в Подсбрадах, Ч.С.Р. 

Докладна історія заснування, розвитку та досягнень П Е Р ­
Ш О Ї УКРАЇ*НСЬКОЇ П О Л І Т Е Х Н І К И на чужині. Книжка 

- мас 248 сторінок, ілюстрована 350-ма оригінальними 
' ' світлинами. 

І Ц В А в оправі — 6.00 долярів. 
Набувати можна В книгарні „СВОБОДА": 

. . "SVOBdDA" 
Р. 0 . Box 346 — JERSEY CITY 3. N. J. 

® 
У В А Г А : Друкується 1 незабаром вийде у світ 2-нй том по-

iih¡HOVo Збірника, в якому будуть вміщені мате· 
і рімлн про Укр&йи*ькяД Т*вхиІчио-Гос¤одарськнА 

Інститут, —- 'багатоілкхггрованаа оригінальними 
світлинами з життя школи. 

Сотник Ант. 

ГЕНЕРАЛОВІ ІРАНОВІ ОМЕЛЯНОВИЧЕВІ· 
ПАВЛЕНКОВІ - 80 РОКІВ Щ И П Я , 

31 серпня 1961 року генера­
лові Іванові Омел нновнч С Н І -
Павленкові сповнилося 80 ро­
ків життя. Т а к и й вік для ко­
жного християнина є Божим 
благословіииам, а для актив­
ного вояка, учасника чоти­
рьох воєн та революційної 
епохи ·— б ще . й дивним щас­
тям! 

Народився він 31-го серпня 
1861 року в Баку на.Кавказі. 
Походить гін з давнього ко­
зацького й шляхецького роду· 
Дід його Юда, осаул Заду­
найських козаків, служив піз­
ніше в Слобідській Україні в 
2-му Козацькому полку. Бать­
ко Володимир Омеляновнч," 
Павлеико був генерал - майо­
ром артилерії російської армії. 
Мати Олександра була княж­
на Русісва - Корчобашова з 
роду царів Грузії. 

Освіту Іваи О. - П. одержав 
у військових школах: у Си­
бірському Кадетському Кор­
пусі, та вищу, фахову в Кон-
стантиаівській Артилерійсь­
кій Школі та в Офіцерській 
Кавалерійській Школі в Пе­
тербурзі. 

Рангу цідпоручннка ювілят 
одержав 8 серпня 1901 року. 
Ще в мирний час він одержав 
в нагороду ордени с в . Станис· 
лава і св. Анни 3-го ступня. 

В 1904—1905 році брав 
участь в російсько-японснькій 
війні і був у боях під Ляоя-
ном, Мукденом, на р. Шахе. 
під Новгородською сопкою. 
Потім в складі Усурійської 
Кінної бригади брав участь 
в окупації Північної Кореї. За 
ту війну дістав два боєві від­
значення : орден св. - Анни 4 
ст. з написом „за хоробрість" 
та орден св. Вилоднмира 4 ст. 
з мечами і байтом за Фії рід 
Шахе. Він був тоді а ранзі 
поручника. 

Першу світову війну 1914— 
17 pp. він цочав в ранзі 
штабскапітана, але скоро за 
боєві відзначення був підви­
щений ДО капітана, підполков­
ника й полковника. В тій вій­
ні він займав становища ко­
мандира 1-ої Кінної Артиле­
рійської батерії, командн]>а 
1-ГО Кінно - Артилерійського 
Днвізіона і командира 8-го 
Лубенського Гусарського пол­
ку на Румунському фронті. 
За бос¢і успіхи дістав, крім 
чергових бос¤их відзначев>¯ 
мечів і байтів до орденів св. 
Станислава й св. Анни 3 ст. 
та орденів св. Станислава й 
св. Лини 2 ст. з мечами та св. 
Володимира 3 ст. з мечами, 
ще й найвищі відзначеній1 за 
о с о б и с т у відвагу: золоту 
зброю св. Юрія з написом „за 
хоробрість" за бій під Куско­
во - Глинки 3 лютого 1915 р. 
та орден св. Юрія 4 ст. за бій 
під Вікном на Буковині 24-го 
травня 1916 року, де був по­
ранений в плече, але лишив­
ся на .фронті не покинувши 
командного становища. 

З відродженням Українсь· 
коїкої Держави заговорила 
українська кров у козацько­
го нащадка. Полковник І в . 
Ом. - П. в жовтяі 1917 року 
українізував свій полк і з на­
казу Військового Секретарія-¯ 
ту У Ц Р лишився його ко­
мандиром. Полк дістав назву 
22-го Кінно - Козацького Лу­
бенського Гетьмана Сагай­
дачного полку. У Визвольній 
збройній боротьбі проти Мос­
кви полк. І в . Ом. - Павленко 
був начальником різних опе­
ративних груп. 

За часів відновлення на Ук­
раїні традиційного Гетьмана­
ту полк. О. - П. не кндас ук­
раїнської військааої служ­
би. Його з цілим полком -по­
кликано до Гетьманської Сер^ 
дюцької Дивізії, в якій вій за 
кінчив формування полку під 
новою назвою - Лубенського 
Сердюцького Кінного полку. 

Універсалом Гетьмана усієї 
України і Військ Козацьких 
Павла Скоропадського 16-го 
жовтня 1918 року про віднов­
лення українського козаць­
кого стану полк. Ьв. Ом.-Пав-
леика призначено Кошовим 
Отаманом Козацтва Слобідсь­
кої України, де колись коза­
кував його славний предок 
дід. Так, наданням цього ви­
сокого й традиційного титу­
лу козацької старшини цьому 
козацькому' нащадкові б·уло 
відзначено і відновлено славу |вати український національ­

но - громадський рух, а а. тім 
і Союз Українських Жінок, в 
якому головою була дуже 
чинна пані генералова, то ро­
дина Павленків виїхала на 
Волинь. А а наближенням 

Генерал Іван Омелянович· 
Павленко 

нхгашце командира груди „На-
варія" під Львовом. Перед 
відворотом У Г А за . Збруч, 
він повернувся до армії У Н Р 
і його' призначено команди­
ром Окремої Кінної Дивізії 6 
березня 1920 р. А одночасно 
— також інспектором Кінноти 
Дієвої Армії УНР. 

Під його командою Окрема 
Кінна Дивізія мала видатні 
успіхи в походах і боях проти 
червоної московської армії. А 
тих походів було чимало: ¤ід 
Дунаївцямн вона прикривала 
відворот армії, брала участь в 
боях під Снігковнм, Тернопо· 
лем. Теребовлею, Скалатом, 
Сидоровим коло Г у с я т и н а , 
Ннжневим, Баром, у рейді по 
Дністру 3 5 кілометрів, у бою 
за оволодіння Бурштнна. Це 
шлях, яким вів свою дивізію 
часто з видатними успіхами 
полк. Ів. Ом.-П-ко. Під час 
атак під ним забито два коні. 
Вже це показує, з якого огню 
щасливо виходив цей хороб­
рий полководець. Головна Ко­
манда Військ УНР відзначила 
ного відвагу і наказом ч. 061 
з 5 жовтня 1920 р. підвищила 

генерал - хорунжі. 
Під час останнього відворо· 

ту Українських Військ за 
Збруч генерал провів з свосю 
д и в і з і є ю ф л а н г о в о · ар і e]>­
ra р днин бій з ворогом, при­
криваючи частини армії й 
обози з раненими та майном. 
Так, він останній з свосю ди­
візією в повному порядку і з 
честю перейшов р. Збруя в с. 
Ожигівцях 21 листопада 1920' 
року. 

Як п ]; о пам'ятні відзначення 
про свою віддану Україні слу­
жбу генерал дістав Хрест С. 
Петлюри та Хрест - відзнаку 
У к¡>аїнської Галицької Армії. 

Прийшли нудні для козака 
з діда й прадіда сірі, довгі дні 
на еміграції. Разом з свойю 
дивізією генерал був інти·р¡ю 
напни в Вадовнцях. Там : 
своїми побратимами по зброї 
переживав він перші найпрн 
кріші часи після програної 

большевиків переселились в 
Чехію. Тут г^ервл довший 
час перебував в. Додсбрадах в 
осідку нашої колонії Україн­
сько¡ Господарської Дкядемії, 
првної наших старшин, рід· 
¡Дався він тепер мистецтву ма­
лювання, що є природним да­
ром в роді Павленків. Не ли­
ли ше малював, а і студіював 
на курсі при Академії під ке­
рівництвом відом¯ого і¯шстця 
Мако. Крім того, як фаховий 
інструктор, він учив к¾шої їз­
ди в місцевому чеському т-ві 
І.Сокіл" і був ¿¿>го почесним 
членом. Пані ж генералова 
режисерувала і грала в теат­
ральному студентському гурт-
КУ· Пізніше род¿на генерала, 
що вже збільшилась иа сина 
Миколу, пере«далась в Пра­
гу, де й перебувала до по·чат­
ку Т | > > ' І Х > Ї світової він ми. 

Боєвнй генерал не міг бути 
лише глядачем тих додій, що 
з надзвичайною швидкістю 
розвивалися на фронтах в 
Україні в 1941—42 роках. Ні­
мецькі війська вмаршували в 
Україну, досягали вже Дніп­
ра. Генерала тягло туди. Але 
німецька політика мріяла то­
ді про Україну без українців. 
А в той час син генерала 
що в тон час вже виріс на від­
чайдушного юнака, таки ді­
став··;! з товаришами на терен 
Укриши завойований німця­
ми, але попався їм і був заа­
^рештований. Це ще збільшило 
стрем.пния генерала взята 
активну участь у подіях, що 
розгортались на Батьківщи­
ні. По довгих настирливих 
стараннях йому пощастило 
визволити сина й знайти 
шляхи і самому добитися аж 
до Винниці і там став началь­
ником охорони того міста й 
району від большевицьких 
партизанів і бандитів. Із своїх 
старшії.'! і українських коза­
ків зорганізував він баталь­
йон з українським прапором, 
а<аояцтао мало українські від­
знаки У Винниці під його 
.охороною почало розвиватись 
н а ц і о н а л ь н о - громадське 
життя, заснувався Українсь­
·кий Клюб і інші установи. Та 
це не сподобалось німцям і ту 
ЧИНИ їсть Гестапо припинило, 
а генерала з родиною приму­
сило залишити Україну. Ге­
нерал опинився в Берліні, 
звід ки пізніше дрийшлось ко­
ротати свою долю в .JP.. П " 
таборах в Гаищтетнна, Авґс· 
бурзі і Ноаім . У л ьмі . 

До ЗДА генерал приплив в 
1950 році, і тут спершу від­
був „кар'єру" простого робіт­
ника. Він 18 місяців працював 
в одній великій фірмі, де мив 
заслони на вікнах. Замісць 
кавалерійського коня лазив з 
своїми приладдями по драби­
нах. Обезсиленнй фізично пе-| 
роб у вав на найскромшпцй 
нсвнстачальній с м е р и т у· рі 
Але і тепер він не був байду 
жим до української справи 
Інтсресувався н а µ і о нально· | 
громадським життям і корнс· 
тасться за це увагою та по­
шаною суспільства нашого в 
Шикаґо, а зокрема місцевих 

На -свіжу мргилу бл.р .0.1/wi Гавдшишина 
У 101-му числі „Свободи" 

вичитав я вістку, що 29-го 
травня 1961 помер у Питсфіл· 
ді тамошній парох. заслуже­
ний душ пасти¡> і громадянин 
о. Ілля Гаярнлншин. 

Переношусь згадкою 42 роки 
назад у моїй уяві стає мотор­
ний, молодий четар У Г А Іл­
ля Гаврнлишнн. Пізнав я йо­
го В пе>чатках лнпнл 1919, 
здасться у Борщеві . 

Мн обидва служили в Етап­
ній Кома#ді ДІ-го Корпуса. 
Начальником тої частини був 
сотник Петро Бігус, дуже гар­
на людина. Тепер живе в Ка­
наді. 

15-го липня 1919 року вже 
добре по полудні наша Ко­
манда переходила історичну 
річку Збруч. 

Булн мн вже 5 клм поза тою 
рікою, як дігиав нас сотник· 
інтендаит Барчннський (по­
мер незадовго по нашій прог­
раній війні) та став просити 
нашого Комаиданта, щоб той 
конечно вислав "2 підводи З 
клм назад перед Збруч (наз­
ву місцевосте я забув), бо там 
залишився Харчовий Склад 
Ш-го Корпусу і його напевно 
захоплять поляки. 

У тім складі мало бути ще 
кілька бочок вина та кілька 
міхів цу·кру. 

Складу пильнує хор. Бон-
чук і він видасть зголошеним 
підводам 2 б<>чкп внна та два 
міхи цукру иа зарядження 
сота. Барчинського, яке він 
таки зар<аз виписав. 

Наш сотник був трохи в 
клопоті, бо не знав, чн хтось з 
нас зголоситься добровільно 
поїхати по ті харчі, а ие хотів 
урядово когось визначувати. 

Вибавили його з того кло­
поту ми два¯ я і четар Гаврн­
лишнн, зголошуючись добро­
вільно поїхати милю назад. 

Крім нас зголосились ще 2 
підстаршннн і 2 стрільці. Ми 
всіли на дві підводи і завер­
нули назад. Дшша. то була 
їзда! В о̄і наші частини їхали 
на схід, лнш наші дві підво­
ди иа захід. Стрінув нас д-р 
В. Бемко, тоді поручник УГА. 
Він вів якийсь відділ УСС-ів. 
Пізнав мене та й закликав: 
„Зубрнцькнй — а ти куди? 
Вертайся, а то"' і показав на 
револьвер в руці. 

Я заспокоїв його, що мн не 
дезертируймо, а Ідемо еваку· 
вати Харчовий Склад. 

Потім вже без пригод доїха­
ли мн до того складу· і заста­
ли там хорунжого Бончука в 
дуже поганому настрою. Він 
нарікав на всіх і на вся, що 
його так залишили на пота­
лу полякам. 

Але. як я потім д·ізнався, 
пізніші частини ВСТИГЛИ ще 
майже зовсім випорожнити 
склад і сам хор. Бончук ¤о· · **¶р 

трапив ще в час псреїхити 
через Збруч. 

Мн забрали на кожду під­
воду ¤о одній бочці внна та 
ДО міхові цукру і рушили до 
Збруча! 

На н а ш е щастя ніч вдалася 
тоді с п о к і й н а , і ми без пере­
шкод їхали, щоб дігнатн наш 
транспорт. По дорозі мусіли 
прнстаяути, щоб дати коням 
відпочити. Тоді ми оба. я і 
четар Г а в р и л и шин, здрі мали­
ся трохи, бо булн добре пому­
чені — а дотепні підстаршннн 
добули десь цвяха, ¤робили 
Нам дірку в чопі бочки, а по­
тµі соломкою в и т л г л н через 
ту дірку трохи ви на-

Ми збудились і поїхали да­
лі. Над раиом 16-го липня ді· 
гнали наш транспорт коло 
Кам ' я н ця. 

Сопші·: Бігус був рад, що 
ми без пригод виконали зав­
дання. 

Потім наша команда осіла в 
Деражні коло Проскурова і 
була там до часу виїзду на 
пол. схід (лютий 1920) . В 
мі ж час і виїздила з кінцем 
липня в напрямі на Київ, але 
доїхала лиш до Козятина і 
звід там на ¤риказ Нач. Кмди 
вернула до Деражні. 

Четар Г а в р н л и ш н н був 
км дтом куреня. Завої дн по­
важний, тесь час зайнятий. 

КорОТНІ ВІС79ІІІ 

· В Західньому Дерлі ні 
в минулому Т И Ж Н І з в і де/ 
ми ¤резидент Німецько! 
ратнвно республіки ( 3 8 
Німеччини), ГаЙнріх^ 
Вернувши¯сь відтіль д ¢ 
Л>обке виголосив до Щ| 
го народу раді О - з 
промову, в якій .стрет 
він перекг>няііпі¿ у С Т 
тривкість західньої в'ряі¾гя·"'ев-
ик>ові з Німеччиною.' Зах ід , - -
і л а а в він буде бомантм J & -
лю Західнього Берліну.' ' 7 ' 

-.я·, 
був взірцем солідного с т а р ­
шини. 

По війні ми розійшлись, ,фі 
на те5логію, а я назад До 
ду, бо я був судовим адс^у, 
Т А . н Т О М ще ПЄрЄД і-<·>Ю СЮ_. 
вою війною. 

Востаннє бачив я Пок_йіго· 
го в червні 1949 в Бремені , 'як 
він переїздив до Америки. '· 

Тепер вже більше не доба­
чимось, л¿. 

Тих кілька с л і в ¤ р н с з д ч у ¯ ю 
ua згадку Пого. як ' доброго 
товариша, який М . Г сміло сі$}Г-
зати про себе словами Бать¾а 
Тараса: ¯ ~ *¾­

» M B просто йшли. У н а с 
нема зерна н с ¤ р а в д в ·__|а 
собою!" · -<¢. 

Спочивай у мирі, Дорог¢и 
Товаришу! 

Петро Зу·брнцьки*,' 
б. nop. У Г А р м і ї . ' f 

' · 1 11 ¶т 
УКРАЇНСЬКИЙ ТЕХНІЧНИЙ І Н Ш Щ 

в НЮ ПОР|£У 
(Висока школа з ¤ровом прилюдності, заснована в 1054 р.) ·-

о г о л о ш у є 
З А П И С И С Т У Д Е Н Т І В 

на осінній семестер 19614462 
на В І Д Д І Л И : 

Енономічно¯Пол¡тичний — I-VTO семестри 

БуДІВбЛЬНОЇ ІНЖЄНЄр¡ї — I V I семестрв 

НИСТЄЦЬНИЙ - 1 f · <***отер 
Запис трнвас: від 1-го до 16-го ВЕРЕСНЯ 1061 р. 

до 6:00 год. вечора. 
Для кожної особи, що бажас набути фахових знань, від­

кривається можливість записатися на студії без огляду * а . · ¢ 
стать, пік і матеріальне забезпечення, коли мас середню · 
освіту, і задовольняє вимогам для прийняття. 

Можна вносити до С Т І Ш слд І ¡ І ного фомду П Р О ¾ __пил Л Р О 

допомоги та стипендії. 
Навчання буде Р А Н Н Є . В Е Ч І Р Н Е 1 К О Р Е С П О Н Д Е Н ­

Ц І Й Н Е . 
Застерігається право відкривати тільки такі с_еместри, 

на які запишеться Достатня кількість кандидатів. ' г 

Інформації телефоном не уділяється. - - Особисті ¤РЯ-
Доми Щ О Д Н Я , від іюіп·ділка до суботи включно, від 19 :00 
раНо До 6:00 год. вечора. 

Листування надсилати на адресу канцелярії: 
(Tel . : EN 2-5175) 

UKRAINIAN TECHNICAL INSTITUTE In NEW YORK \ 
T60-170 West 82nd Street — NEW YORK 24, N. У*.' Щ 

·¡УЧ I ·«f; .\f І \Ч Mf Mf p f M» / А * /\Ч M»·.«f/ \ч; \Ч /\Ч >\Ч Z.·Vf І \Ч >АЧ >\Ч /.\Ч І.Щ \Ч І. /··«f /\ч /\Ч >\ЧШ І_\ЧІ \Ч > \Ч МІ л«» »л 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
в НЮ ПОР¯>У 

в п и с и 
на шн¡льний рін 1961/62 

П Р І _ д а Е Т И НАВЧАННЯ і У Ч И Т Е Л І : 

хоч і^завзятої в и з в о л ь н о ї к о м бататськнх організац ій . 
збройної боротьби за Укра­
їну. 

Але до цього періоду життя 
генерала належать ще одна 
його „перемога" вже на ін­
шому полі „бою". Тут він здо­
був собі родинне щастя, од­
ружився з панною Ф а м о ю 
Г а в в с ь к о ю , що по бать­
кові походить з давнього шля­
хетського роду, а по матері з 
славного к о з а ц ь кого роду 
Левченків на Полтавщині. У 
свою маму пані генералс¡ва 
найбільше в д а л а с я . Шлюб 
взято в таборовій церковці. 
Але весілля, як оповідають 
учасники, було дуже гучне. 
Цілий табір військовий від­
святкував успіх свого коман­
дира. А всі дивізії, створили 
для молодих такий довгий по­
чесний шпалір, що вонн прой­
шли крізь нього на протязі 
аж двох годин. Красуня, мо 
л од од а генеральша, артистка 
серцем і душею з чистою ко 
зацькою завзятістю віддалася 
театральному мистецтву нр 
лише для розваг інтерновано 
го вояцтва. В групі нашого 
корифея М. Садовського вона 
виступала в гастролях на сце­
нах Лодзі, а потім об'їздила 
цілу Польщу. Генерал теж нр 
затримувався на однім м ісці . 
З переміною таборів інтерно­
ваних на українські військові 
станиці, він став начальником 
станиці в К а л і ш і. Пізніше, ко-¯ 
ли поляки почали переоліду 

історичного м и н у л о го його 
роду. 

З повстанням Директорії 
У¯НР полк. Ів. Ом.-П-ка по­
кликано на службу в Україн· 
ську Галицьку Армію ва ста· 

Віи с почесний головою міс­
цевого Відділу Об'єднання б. І 
Бі·лків Українців, почесним 
головою Т-ва Прихильників 
Аігтабольшевицькогно Бльо· | 
ку. обраний почесним голо· 
вою 7-го Відділу Української, 
Гетьманської Організації, є 
основоположником п а р а ф і ї 
Укр. Правосла_вної Церкви 
св. Софії і почесним головою 
Братства при тій церкві. А 
недавно наказом Внконного ¦ 
Органу Української Націо-| 
нальної Ради (Ресорт Війсь­
кових Справ) його підвищено| 
в генера_л - поручники. 

Сян генерала Миколи уна- j 
слілував прикмети батька " 
·кохясться в Америці їздовими j 
кіньми. А з трьох внучат 
нсрдла старшенька 12-тн-літ-| 
ня Натадкд на .кінських пере­
гонах здобула ва«г кілька| 
перших премій у верховій їз­
ді, а ім'я малої української ¡ 
козачки пестріло ва сторінках 
американської преси на ра­
дість дід¿вї. ¯ 

А сам генерал з свосю все| 
активною ДРУЖИНОЮ МрІЄ 
жне Думкою відродити органі­
зацію україннського козац-| 

},таа бо ;к він С ЄДИНИМ Ще жи­
вим козацьким кошовим Ота­
маном в s«·ix восьми, що їх іме· 
нояаяо йа т̄і становища Уні­
версалом Г е т ь м а н а в 1918 j 
році! 

· 31-го сгрпі¡я Військова А 
,кал- мія у Вест Гвинті, Рсзсрва 
фльоти в Н ю Иорку. працівни­
ки Телефонічної І̄ Сом¤»лиЧ в Цк> 
Иорку давали кров для Акерй· 
юиі« ькооо Hepj_g»oro Хреста . 
^Сто хотів би "жертвувати ¯кров 
д л я АЧХ. може ¤е зробити, 
-шліішовтн адресу в телефо-

О О Р Т Е І І І Я Н : 
М. Б А И Л О В А 
В . Г Р У Д И Н 
Д. К А Р А Н О В И Ч 
д-р 3 . Л И С Ь К О 
Г . М И Р О Ш Ц И Ч Е Н К О 
0 . М У З И Ч Е Н К О 
Д-р М. П О Л Е В С Ь К И И 
1. С О Н Е В И Л Ь К И П 
М ФОМЕНКО 
Є. Ч А П Е Л Ь С Ь К А 
К. Ч І Ч К А 

С К Р И П К А . ВІОЛ Я : 
В . Ц І С И К 

В Ю Л Ь О Н Ч Е Л Я : 
І. Н Е Д І Л Ь С Ь К И И 
Л . П О Л В В С Ь К А 

ФЛЕЙТА: 
В. БАБЯК 

ДНРНГЕНТУРА: 
і. СОНЕВИЦЬКИІҐ* 

ТЕОРЕТИЧНІ ПРЕДМЕТИ. ІСТОРІЯ 
МУЗИКИ т » КОМПОЗИЦІЯ: 

В. ГРУДИН 
Д-р 3 . ЛИСЬКО 
І. НЕДІЛЬСЬКИИ 
І. СОНЕВИЦЬКИП 
М. ФОМЕНКО " 

МУЗИЧНИЙ САДОЧОК: 
Г. МИРОШНИЧВНКО 

РИТМІКА й укра їнськ і ТАНКИ: 
О. ҐЕРДАН " 

ДУХОВА ОРКЕСТРА. ПІВРІ·ЧНІ І Р І Ч Н І І С П И Т И . П О В І Д О М Л Е Н Н Я — С В І Д О Ц Т В А . 
У Ч Н І В С Ь К І В И С Т У П И Т А К О Н Ц Е Р Т И , У Ч А С Т Ь В К О Н К У Р С А Х . 

® 
З Н И Ж К А О П Л А Т 

для Н Е З А М О Ж Н И Х , а П И Л Ь Н И Х УЧ_НІВ. 

Початок навчання: 

в С_ЕРЕДУ, 6-го ВЕРЕСНЯ 1961 року. 
® 

Ш Ф О Р М А Ц П і В П И С И : 11-го С Е Р П Н Я . І , б І 6-го В Е Р Е С Н Я 1601 p., від 
год 6:00 до 7:00 вечора, п приміщенні У М І — 140 2 -га Е в е . , (між 9-10 вулицями) 
в Ню Иорку. 

В П И С О В Е — 2:00 дол річно. Адміністраційну оплату в сумі $10 .00 з а ¤ « р ­
и с півріччя — проситься вплачуватн відразу прн впнсах. 

Д И Р Е К Ц І Я У М 

t > t » _ »у··>\· _ У · · ¯ _ . У * . · _ . t-\і _і і · Ї > · Ї » 

1 буде в продажу на початку 

АЛЬМАНАХ — ЗБІРНИК 

П Е Р Е М И Ш Л Ь — 
З¢хідній Баст іон Укра їни 

У збірнику надруковано 32 статтей, в першу чепгу іс­
торично - документарного характеру і 70 знімок. Шір»цг 
мас · ї ї · ! сторінок великого формату, І тепер знаходиться в 
переплети|, 'ціна збірника 5.00 дол. в м'якій обгортці, а ш 
індивідуально бажання відборців в твердій обгортці $ . 6 * 0 . 
Видавничий Комітет просить всіх заінтересованих негайно 
надсилати замовлення і чеки, з зазначенням побажаної об­
гортки, на адресу: 

A BUK — 141 Autumn Street — Pasaak. N. J., USA 
В Н Д А В І Ш Ч Ц П 



„РОСІЙСЬКЕ" ЧИСЛО ФРАНЦУЗЬКОГО 
ЖУРНАЛУ 

(Закінчення 
Значно більшу поін4Ьормо-

ваність про національні відно-
сннн в СССР виявляє проф. Р. 
Філіпот. хоча в примітці до 
його статті „СССР — 170 на-
ціональностей!" редакція ча­
сопису зазначила цілком не­
доречно: „Можна ни значити 
СССР, наступника Російської 
імперії, як стару КОЛОНІАЛЬНУ 
імперію, яка зуміла стати і с 
тепер спільнотою". Автор роз­
починає статтю словами: „Ро­
сія 1917 року це наслідок 
майже безперервного тернто· 
ріяльного розростання від 
кінця 15 сторіччя: бачимо мо­
сковське зерно, яке заініцію· 
вало об'єднання довкола ньо­
го східніх слов'ян — справж­
ніх росіян, білорусів та укра­
їнців —, а потім охоплювало 
народи фінського, тюрко-та· 
татарського кореня... Наступ­
ного дня після перемоги в 
жовтні, большевики... повинні 
були дотриматися обіцянки, 
даної в 1917 році, яка давала 
право народам колишньої ім­
перії на незалежність, включ­
но, з відокремленням". Автор 
продовжує: „Дуже швидко 
стало зрозумілим, що відокре­
млення можливе тільки там, 
де революція програла чи що­
найменше набула і н ш и х 
форм, не большевицькнх·лібе· 
ральних або соціял-кемокра· 
тичних форм (у Польщі. У 
Фінляндії, в балтійських рес­
публіках, а також, хоч на ко­
роткий час, в Україні та на 
Закавказзі). І навпаки, пере­
мога й консолідація больше· 
внцького режиму вела до 
втримання сидеральної систе­
ми, дуже децентралізованої: 
тому в 1922 році Ленін добив­
ся створення Союзу Совстсь­
ких Республік Росії. Білоруси, 
України і Закавказзя, — всу­
переч прихильникам „автоно­
мізації" цих республік". 

зі стор. 2-ої) 
Проф. Філіпот нагадує фран­

цузькому читачеві, що в СС­
СР є к]>аїни, державно і куль­
турно ·значно старіші за са­
му Росію. Він пише: „Такі 
країни, як Грузія чн Вірме­
нія, мали власну церкву, і лі­
тературу на багато століть ра­
ніше від російської Церкви і 
літератури; тадж·ики, народ 
іранського походження, сфор· 
мувалися в контакті з грець­
кою та арабською цивіліза­
ціями" . . . І далі про совст­
ську федерацію та її рівно­
правність: „Цей <}>едералізм є 
насправді дуже ілюзорним. І 
не так тому, що Російська рес­
публіка займає три чверті те­
риторії СССР і становить бі­
льше як половину всього на­
селення, отже має більшість у 
Верховній Раді та в Раді На­
ціональностей, ліс тому, що со­
встське управління взорова· 
не на комуністичній партії, де 
пану»: найгострішнй центра­
лізм. Партія ігнорує націона­
льні прикмети: ні росіяни, ні 
українці, ні узбеки, а — як 
проклямовано в 1925 році — 
„увесь Союз". Хоч режим прн 
певних оказіях дас сфедерс-
ваяим· і>еспублікам великі за­
доволення престнжевого по­
рядку, все ж цей режим за-
шає їм дуже слабеньку полі­
тичну автономію. Треба ска­
зати, що кожну тенденцію до 
ширення цісї автономії режим 
приборкує і характеризує, як 
„буржуазний націоналізм". 

Про¢|). Філіпот вірить, що 
новин режим „підтримує" їх 
національне мистецтво, архі­
тектуру і музику . . . Очевид­
но, і цей· „знавець" СССР не 
знає про розстріляне україн­
ське Відродження, про жор­
стоке придушення національ­
них культур в СССР. 

Генрі ІПамбр у статті „Ста­
лінський маркснзм-ленін¡зм" 
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where ¡t goes 

with a low-cos? 

C H E C K I N G 

A C C O U N T 

ВАШЕ ІМ'Я надруковане на кожному чекові. 
· Ніяких обмебкень суми вплати. 
· Кожна сума започатковує конто. 
· Чекові книжечки даром — не треба 

платити наперед. 
· Тільки 10 ¢ за ужитий чек, плюс мала 

місячна оплата за обслугу. 

Банкова обслуга в цілій окрузі вже понад 
100 років, 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
Ощадності забезпечені до $10 ,000 .000 через 

FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORPORATION 
ттіттшттт і її « н а а а а ж и а « и · « а а а а а а а а а я в * ш і 

ПОМЕР КОЛ. УСУСУО 
МИКОЛА КРАВЕЦЬ 

Ню Порк. — В суботу 2-го 
вересня помер тут на 67-му 
році життя Микола Кравець, 
учасник Визвольної Війни в 
pp. 1914 - 21, колишній хо­
рунжий Українських Січових 
Сті>¦льців. Покійний залишив 
дружину і двох синів з роди­
нами. Похорон відбудеться з 
заведення Петра Яреми, ма­
буть, у середу 6-го вересня 
цього року. 

· і¾.T*~~ 

У ВИДАВНИЦТВІ „СВОБОДА" 
ІВАНА СМОЛШ: 

„ У З Е Л Е Н О М У П І Д Г І Р ' Ї ' 
Коли змова найбільш кро-

вожадиих в історії диктато­
рів Г ітлера 1 Сталіна в 1939 
році викликала другу світо­
в у війну, то вже від гуку 
перших ¤ пострілів задри­
жали ft почали валитися 
державні кордони 1 систе­
ми, відкриваючи шлях до 
найбільш бурхливої, наси­
ченої несподіванками зу­
стрічі двох суперечних сві­
тів: східнього 1 західнього. 
Перша т а к а зустріч відбу­
л а с я в а західніх українсь­
ких з емлях , 1 на її тлі, в об­
рамуванні незрівняних сво­
єю красою українських 
Карпат, Іван Смолій, у сво­
їй новій повісті „ У зеленому 
ШдгІрТ*, розвивав акцію 
повісти, вправною рукою 
мнстцл малюючи хвилюючі 
обрала найглибших людсь­
ких переживань та колізій. 
Ц · — ІИ¾ШШІ мистецький реалістичний твір ¤ро зустріч 
двох, ворожою рукою поділених, рідних, українських сві­
тів 8 їхніми суперечностями 1 пристрастями, що розпалю­
ються довкола одвічних людських прагнень: правди і волі. 
Глибокі проблеми життя 1 боротьби у грізній воєнній добі 
1 перемога добра та краси, представлені мистецькими обра­
зами в ЦІЙ книжці, дадуть справжню насолод>· 1 принесуть 
безсумнівну користь кожному, хто ¤ прочитав. 

Книжка мав 190 сторінок друку 
в мистецькій кольорові¿ обкладшщі. 

Ціна — $ 2.50 
у В-ВІ1 

"SVOBODA", P. О. Box 346, jersey City З, N. J. 
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СЛ. П. СВГЕІІ БЛАГІТКА 
ПОМЕР В ДЖЕРЗІ СНТІ 
Джерзі Снті. — У вівторок, 

5-го вересня рано тут помер 
сл. п. Євген Благ¡тка. магїс· 
тер права, проживши 52 роки. 
Осиротив дружину Ірину, у-
чительку місцевої української 
парафіяльної школи, та дітей 
Андрія і Олександра та Хрис· 
тину і Ліду, як також брата 
Луку в Швеції. Був членом 
46-го Відділу УНС. Похорон 
в суботу, .9-го вересня рано з 
похоронного заведення Івана 
Ковальчнка до цекрви св. Пет­
ра І П а в л а і опісля на цвин­
тар. 

стверджує, що Росія взяла у 
Маркса його вчення, але при· 
'зела до режиму, який є дуже 
іалекнй від концепцій, сфор­
мульованих Марксом. Профе­
сор Сорбонн Пер Паскаль у 
статті „Марксизм і релігія в 
СССР" розповідає про бороть­
бу марксистів з Церквою і ві­
рою, але зовсім не згадус про 
заборонені в Україні УАПЦ 
та УПКЦ. про нищення сина­
гог тощо. 

Індустріалізації СССР при­
святив у цьому числі свою 
статтю Мішель Д'Арбуа: Хоч 
його стаття ілюстрована світ­
линою з підпис·ом „Завод ме­
ханічних конструкцій у Ново· 
Краматорському. в Україні" 
— для автора поняття Украї­
на мабуть не існує. Так, він 
пише про Урал і Крнвин Ріг, 
як про „російську індустрію", 
не розуміє факту економічної 
експлуатації поневолених Мо­
сквою народів і навіть вда­
сться до таких міркувань: Як­
що вона совстська — значить 
вона насамперед російська, 
навіть якщо науковці і техні­
ки походять з багатьох рес 
публік СССР, а не з самої 
Росії". . . 

Також в оглядах культур 
ного життя СССР не згаду­
ється про Україну. Лише в 
розділі про кіно Леон Муссі 
нак не міг обійти 0. Довжен 
ка, чиї кінопоеми принесли 
Україні заслужену світову 
славу. Також про українсь­
кий театр не згадус Всра 
Вольман, хоч між іншим, пи­
ше: „На 1.400 театрів, які іс­
нують в Совстському Союз¡, 
400 грають не російською мо-
мовою і вони, ці нові театри, 
можуть принести нам неспо­
діванки" . . . 

Є в цьому числі паризько­
го часопису ще багато „нес­
подіванок", цікавих і влуч­
них х а р а к т е р и с т и к , а ще бі­
льше проявів традиційного 
русофільства в країні, яка да­
ла світові Руссо і Монтеск'с, 
дала Гюґо з його гоном до 
справедливости. 

Яке ж широке поле для пра­
ці в і д к р и в а є т ь с я перед укра­
їнськими науковцями! Яку 
шляхетну працю вони можуть 
виконати за кордоном для у-
країнського народу! Д-р Ва­
силь Маркусь, молодий уче­
ний Андрій Жуковський та 
кілька інших вже почали про­
бивати кригу французької 
псевдопоінформованости про 
СССР. 

АНТИСОВСТСЬЮ ДЕМОНСТРАНТІ В ЛОНДОНІ 

Брнтійська поліція виносить на р у к а х ж інку , я к а б р а л а 
у ч а с т ь в б у р х л и в і й демонстрації під с о в с т с ь х о ю , а м б а с а д о ю 
в Лондоні проти відновлення Сов£тамн н у к л е а р н и х спроб 
Відкинені поліцією в і д буд¡шку амбасадн , демонстранти по­
с і д а л и потім н а в у л и ц і і в л а ш т у в а л и „ с и д я ч у демонстрацію" 

У Београд¡ продовжуються наради лідерів 
24-х невтральних країн 

поручали визнання того фак­
ту й закликали Західню Ні­
меччину до безпосередніх пе­
реговорів із Східньою Німеч­
чиною. Більшість промовців 

Београд. — У столиці Ю 
гославії продовжується кон-
среренція 24-ох невтральних 
держав, репрезентованих мо­
нархами, президентами і пре­
м'єрами. До цього часу про­
мовляли двічі господар тісї 
конференції югославський Ті­
то, президент З'сдиненої А-
рабської Республіки Гамаль 
Абдель Нассер, президент Ін­
донезії Сукарно, президент 
Тунісії Габіб Бургіба, індійсь­
кий прем'єр Неру, ганський 
диктаторський президент Гва-
ме Нкрумах, кипрський архи· 
спнскоп Макаріос, прем'єр 
Цейлону пані Сірімаво Банда· 
ранайке і король Марокка 
Гассен I I . Найбільш прозакід· 
ню промову виголосив кипр­
ський президент Макаріос, 
єдиний, який виразно підтри­
мав для всіх німців право са­
мовизначення і вирішення 
плебісцитом, чи вони Хочуть 
мати дві державн, чн одну 
Всі учасники конференції в 
гострішій чи більш замаско­
ваній формі засуджували від­
новлення Совстами атомовнх 
вибухів. Тіто сказав, що для 
нього це було „потрясення", 
а л е потім зм'ягшив виступ за­
явою, що він був „здивова­
ний" не так самим фактом рі­
шення СССР відновити атомо­
ві вибухи, як тим, що такий 
новий вибух переведене» аку­
ратно в дні відкриття Белгра­
дської консреренції. Більшість 
„невтральних", як президенти 
Сукарно, Нкрумах, Тіто й ін­
ші приймали совстське стано­
вище щодо існування двох Ні-
меччнн з „різними соціяльно-
економічними системами" та 

висловлювались за „тотальне 
й генеральне" міжнародне 
роззброєння, знову же по со -
встській лінії, зате майже всі 
були за збереження одноосо­
бового генерального секрета­
ря Об'єднаних Націй, ¤роти 
совстського внеску на трьох 
рівнорядннх і рівноправних 
генеральних секретарів. 25-та 
делегація иа Београдській 
ЗТзд прибула з Конґо у скла­
ді прем'єра Снріля Адулі, ві· 
це-¤рем'сра Антуаяа Гізен· 
ґи й міністра закордонних 
справ Жастіна Бомбоко. 

ЗДА І СССР 
обмінялись новими 

нотами 
Вашингтон. — У справі 

Берлінської кризи, точніше 
щодо права летунського ци­
вільного руху між Західнім 
Берліном і Заходом, наступив 
обмін новими нотами й прого­
лошено нові заяви. У минулу 
неділю 3 вересня ц.р. Совсти 
переслали паралельні ноти А-
мериці, Англії і Франції, фор­
мально у відповіді на західню 
ноту з 26 серпня ц.р., при чо­
му Совсти знову заперечують 
право беззастережного ци­
вільного летунського руху 
між Заходом і Західнім Берлі­
ном, з повторенням поперед­
ніх оскаржень, що з Західньої 
Німеччини вічно прилітають 
до Західнього Берліну, реван­
шисти, мілітаристи, шпигуни 
й активні саботажнсти проти 
Східньої Німеччини й .інших 
СОЦІАЛІСТИЧНИХ країн". Совст­
ська нота знову протестує, 
щоб на терені Західнього Бер­
ліну знаходились будь - які 
державні установи Західньої 
Німеччини чи їх експозитури, 
бо — мовляв — Західній Бер­
лін не є складовою частиною 
Західньої Німеччини та зна­
ходиться на території Схід 
ньої Німеччини. Совстська но­
та знову зазначус, що СССР 
„не задумує в ніякий спосіб 
спутувати міжнародний зв'я­
зок Західнього Берліну, зо­
крема з Західньою Німеччи­
ною", але Західній Берлін „не 
може бути центром підривних 
дій проти Східньої Німеччини, 
на території якої він знахо­
диться", та знову погрожує 
„повною відповідальністю за 
можливі наслідки продовжу­
вання таких провокаційних 
дій". В два дні передтнм дер 
жавний департамент опри 
людннв вперше таємний доку 
мент з 5 лютого 1947 року: це 
совстськнй рапорт про умову 
з західнімн альянтами про 
вільний доступ до Західнього 
Берліну також цивільних лі· 
таків. 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

>ВРАВТМВНТ »товв 
48 Е. 7th 8 t 

OR 3-3550 New York Chy 
п о в н и й ВИБІР 

Ш К І Л Ь Н И Х ·ПІДРУЧНИКІВ 

СОЮ ЗО В ПГ. В а ш Відд іл У к ­
раїнського Народного Союзу це 
В а ш а родина, В а ш а вужча гро­
мада. В а ш а установа! Місячні 
чи річні, як і кожні Інші збори 
Вашого Відділу вирішують в а ­
жливі справи, що відносяться 
до В а с особисто, до Вашої роди­
ни 1 Вашої спільноти. Тому, Ва ­
ша участь у цих зборах мусить 
бути обов'язкова, бо вона с у 
Вашому найкращому Інтересі! 
То ж приходіть усі на збори 
свого Відділу т а спільно, вс ісю 
громадою, подбайте про спільну 
кращу долю. Н а місячні збори 
обов'язково п ршюсіт ь с в о ї 
вкладки і вкладхові книжечки, 
вирівнюйте всі свої організацій­
ні зобов'язання т а вимагайте 
цього від інших. Н а річних збо­
рах подбайте, щоб В а ш В і д д і л 
мав найкращу Управу і самі не 
відмовляйтесь від обов'язків 
урядовця, якщо Вам такі обо­
в ' язки повірять члени. Н а збори 
приходіть точно! В Українсь­
кому Народному Союзі наша 
будучність! 

У найближчому часі відбу­
дуться збори: 

П'ЯТНИЦЯ, 
8-го ВЕРЕСНЯ 1961: 

П Е Р Т А ЛІГ><>И, Н. Дж. — Збо­
ри Т-ва „Запорозька Січ", 
Відд. 15S, в год. 7:00 веч., а 
зал і УНДому. при 760 Стейт 
вул. Н а Зборах буде поруше­
на справа датків на пам'ят­
ник Т. Шевченка у Вашинг­
тоні. — І. Бурияк, секр. 

Н Ю А Р К , Н. Дж. — Місячні 
Збори Т - в а „Запорозька Січ", 
Відд. 371 . в год. 8 :00 вечора, 
в Січовій залі . — Ю . Барв­
інок, секр. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую 
н. І В А Н А П У Ш К А Р Л 

в дуже важливій справі. Про­
живає тепер в стейті Н ю Джер­

зі. Прошу писати на адресу: 
N. TKACZYNSKY 

1317 N. Artesian Avenue 
Chicago 22, III. 

СУ Б̂ОТА 
9-го ВЕРЕСНЯ 1961: 

Н Ю А Р К , Н. Дж. — Місячні 
Збори Т - в а ім. М. Грушевсь­
кого, Відд. 219 , в год. 7:00 ве­
чером, при 6 7 5 So. 19th Street 
— М. К>ров, секр. 

ЗДА і Англія кличуть СССР припинити 
атомові вибухи в повітрі 

· 71-лггнІй лідер |індусів в 
індійській провищи Пунджаб. 
який почав політичну голодів· 
ку 16 серпня ц.р. в обороні не-
подільностн тіг.І провінції, після 
15-х днів голодівкн перервав ¤ , 
заявивши, що він заспокоєний 
заявами індійського прем'єра 
Неру, що Пунджаб не буде по­
ділений. Зате далі голодує і, 
мабуть помре з виснаження, ще 
старший з а нього лідер племе· 
нн сикхГв з тісї самої провінції, 
який хоче своїм демон(гтрацій-
ннм страйком добитися поділу 
провінції Пукджаб па дві різ­
номовні провінції. 

ф Департамент рільннцт в а 
стверджус, що від половини 
липня до половини серпня цьо­
го року ціни на фермерські 
продукти збільшилися на май­
же д в а відсотки. Найбільше по­
дорожчали воловина молоко, 
свині, бавовна 1 пшениця. Поде­
шевшали городина і картопля. 

¦Л- * **~ ' ĪN "' 
Г " J . І * " 

Юрій КМТТ: 

В затінку й на 
. ¿¾a¾¿ 

СОНЦ>І 
Ціна — $ 0.60 Щ 

Замовляти: 
-8 V О В О D А" 

83 ¤ r and S t , Jersey City. N. ) 

Москва. — През. Кеннеді і 
англійський прем'єр Мекміл­
лен звернулися в минулу не­
ділю 3 вересня до Хрущова з 
Наполегливою. пропозицією, 
щоб негайно припинити всі 
задумані штучні ядрові, вибу­
хи в повітрі, щоби внмннутн 
небезпеку важких для людсь­
кого життя і здоров'я наслід­
ків. Спільний заклик двох за­
хідніх лідерів підкреслює, що 
з уваги на теперішні достатні 
наукові засоби контролі штуч­
них вибухів в а тмосфер і , во­
ни не вимагають ніяких ін­
ших контрольних засобів. За­
те підтримують свою давню 
вимогу щодо договірного при­
пинення на майбутнє всяких 
узагалі ядрових експеримен­
тів та висловлюють жаль, що 
Совсти з н і в е ч и л и всі дотепе­
рішні спроби в тому напрям­
ку. Кеннеді і Мекміллен жа­
дали від Хрущова, щоб той 
дав негайну відповідь на їх 
пропозицію.. В о д н о ч а с вони 
запропонували, що у Женеві 
делегати на тамошній атомо-

вій консреренції, що безуспіш­
но нараджувались від 31-го 
жовтня 1961 року, зібрались 
знову в найближчу суботу 9 
ц. м. на своє 339 засідання, 
щоб виготовити звідомлення з 
вяслідів своєї праці на най­
ближчу Генеральну Асамб­
лею Об'єднаних Націй, яка 
збирається 19-го ц. м. на свою 
звичайну cedK>. 

· А с т р о н о м і ч н и й І н с т и т у т в 
Б а з ель в Швайцарі ¡ подав а-
лярмуючу вістку, що він пере­
хопив в минулу середу о 10 
год. веч. нюйоркського часу 
сильне потрясення повітря, як 
наслідок вибуху в центральній 
Азії, недалеко пустині Гобі, 
імовірно від атомового експе­
рименту. Те саме заявила Гео­
фізична обсерваторія у Фаенца 
в Італії. Але Геологічна Обсер­
ваторія Колумбійського універ­
ситету 1 Фордгамського універ­
ситету в Н ю Иорку, як також 
Каліфорнійський Інститут Тех­
нології одностайно ствердили, 
що те потрясення відбулось в 
Південній Америці, Імовірно в 
Перу, як наслідок глибокого 
підземного землетрусу. Японсь­
кі надзвичайно чулі сейсмогра­
фи не записали ніякого струсу 
в Азії . 

НЮ ПОРК, Н. И. — Місячні 
Збори Відд. 204, в год. 7 :00 
веч., в залі УНДому, при 140 
Друга Е в е . — В . Гасій, секр. 

· PROFESSIONAL 

9 1 , . HIGHWAY and BRIDGE ENGINEERS 
DESIGNERS — DRAFTSMEN 

PERMANENT EMPLOYMENT — USUAL BENEFITS 
Positions DOMESTIC or FOREIGN — 3 Years Min. Exp. 

ROBERT W. LOWRY, INC. ' 
P. O. Box 1134 — Harrisburg — Pennsylvania 

U N I T E D R E A L E S T A T E C O . 
— починає — 

ОСІННІЇ! СЕЗОН. — ЗНИЖЕШ ІЦНИ. 
· WOODSIDE, найближча частина Квінсу, біля Ню Порку," \ 

2 бл. до сабвею. 10 нових мур. ДОМІВ, 3 мешкання, v (ff. 
-(- 5 і 3 кімн.і. Ці доми покривають всі видатки. 

· JAMAICA HILL — зелений беріг Джамайки. І·род, мур. 
Д І М , як новий, 5 великих кімнат, все модерне, ч\·доввй; 
город, гараж. Ціна $19.500. Внстарчить $2,000 готівки. -

· QUEENS VILLAGE - - 12-род. ОСІБНЯК. модерні м е ш ­
кання, великий город. Річний рент $12,300. Ціна >г>О.ООО. 

· Потрібно готівки $1.г>,000. 
· Ця сама зелена околиця. 2 дво-род.. мур. ДОМИ, а горо­

дом і гаражем. Ціна $20.000. Готівки — $5.000. 
ф Д л я тих, що хочуть мешкати на NASSAU, недалеко мо­

ря 1 українських церков — прекрасна нагода: 6-річіпзйГ 
новий Split-Level. 7 кімнат, викінчена пивниця, кругом 
садок. Ціна $18,750 Потрібно $4.000. 

· Понад 800 Інших ДОМІВ в цілому Ню Иорк стейт|. Ш¾ 
О Не сплачуйте домів лендлордів чи спекулянтів. За Ваш* 

рент Вн можете жити v власній хаті. 

UNITED REAL ESTATE CO. 

В. Н У З Ь М И Н С Ь Н И Й 
170-13 Hillside Avenue — JAMAICA, N. Y. 

Tel.: OL 8-6330 
Щ О Д Н Я включно С У Б О Т И і Н Е Д І Л І . 

Український АВТО-ҐАРАЖ в Нюарку! & р« м* 
AUTO BODY SHOP & WELDING CO., Inc. 

461 Fairmount Avenue — NEWARK, N. J. 
Tel.: BI 8-2739 

Солідно, фахово 1 скоро направляємо і малюємо навіть 
найбільш ушкоджені авта. — Безплатна оцінка. 

гяЕЯЕЯвавпиаиаІ 

Д Ж Е Р З І С И Т І . Н. Дж. — Збо­
ри Т-ва .Дарахіпщнна", Відд. 
275, в год. 6 :30 веч., у в л а с 
йому приміщенні під церк 
вою. Тому, що впродовж 3-ох 
років не було річних Зборів, 
секретар хоче подати членам 
звіт з фінансів, з листування 
та з головною канцелярією 
УНСоюзу . Пекучі справи, ор­
ганізування членів до Відді­
лу, пожертви на пам'ятніїк Т 
Шевченкові, пожвавлення лі­
в··і і . Н О С Т И Відділу, вибір пред­
с т а в н и к а до Окружних Зборів 
— це справи, які повинні ви­
рішувати члени нашого Від­
ділу на Зборах. Тому проси· 
снмо про присутність. — І. 
Сасульськнй, голова, В . Юр­
ків, секр. « 

НЕДІЛЯ, 
10-го ВЕРЕСНЯ 1961: 

Р О Ч Е С Т Е Р , Н. И . — Місячні 
Збори Т - в а „Запорозька Січ", 
Відд . 367. в год. 1:30 по пол. 
в церковній залі . — В . Попо­
вич, секр. 

Г Е М Т Р Е М К , Мнш. — Місячні 
Збори Т - в а ім. М Шашкеви­
ч а Відд. 94, в год. 2 :00 по по­
лудні, в залі У к р . Дем. К л ю ­
бу при 2 3 7 6 Грилінґ вул . — 
У п р а в а 

К Л І В Л Е Н Д , Огайо. — Місячні 
Збори Т - в а „Сокіл", Відд . 336, 
в год. 1:00 по пол.. а УНДомІ. 
при 2253 W . 14th St. — Т . 
Кальмук, рек. секр. 

К Л І В Л Е Н Д , Огайо. — Місячні 
Збори Т - в а їм. І . Франка, Від­
діл 334 , в год. 1:00 по пол., в 
УНДомІ, при 2253 14-ій вул. 
Н а Зборах буде видача чеків· 
дивідендн. — Г . Демкович, 
секр. 

Р О Ч Е С Т Е Р , Н. И. — Місячні 
Збори С-ва Рожд. Преси. Бо­
городиці, Відд . 36, в церков­
ній зал і під чиє. 3 0 5 Hudson 
Ave. — С. Гунька, секр. 

К Л І В Л Е Н Д , Огайо. — Місячні 
Збори Т - в а „Запорозька Січ", 
Відд, 251 , від 1 1 : 3 0 до 1:30 
год.' по пол., в залі під церк­
вою св . ап. Петра І П а в л а , 
при 7-ій вул. Вест. — П. Ко-
реневнч, секр. 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

П О Т Р І Б Н О 
Д Ж Е Н І Т О Р А 

Малий дім, гарні кімнати. 
A. CHARSKY 

1402 Lexington Avenue 
New .York, N. Y. 

AT'9-6242 

В А К А Ц І Ї 

MIAMI, FLORIDA — маємо до 
вннайму 37 умебл. апартамен­
тів 9 кухнею, з повним уря­
дженням, на тиждень, місяць 
1 цілий сезон. Близько моря 
та склепів. 

TARANDA VILLAS 
684 N.E. 85th Street 

Miami 38, Florida 
Tel.: PLaza 8-1078 

а Р І З Н Е A 

F r e d ¾ 
A u t o S e r v i c e 

— НАПР ABA — 
спеціально автоматичних 

тРАНСМінт і МОТОРІВ. 
Робота Гарантована 

767 So. 18th Street 
NEWARK, N. I. 
Tel.: ES 12315 

Власники: Федір ШКУРАТ 
Петро сі·:>п .шок 

Д О В И Н А И М У 

Неумебльованнй 
А П А Р Т А М Е Н Т 

в ВРУКЛІІШ 
Sterling Place, 1578 

4 кімнати.— $75.00 — $80.00. 
Su¡>t. SL 6-4462 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАЙМАЄТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В CTEHTL 

New Jersey 
Цііга приступні для вс іх . 
Обслуг» яс·ена й найкраща 
У випадку -смутку в родині, 

кличте, як в день, так І 
в ночі і 

J o h n 
K O W A L C H Y K 
129 GRAND STREET 

(cor.̂  Warren Street) 
JERSEY CITY 2, N. J. 

TeL: HEnderson 4-5131 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А І Ч Е С Н А 
Ottf Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRV1NGTON, N. J . 

NEWARK, N. J . 
ESsex 5-5553 

В С Т У П А И Т Е В ЧЛЕНИ| 

УКР. НАРОДНОГО СОЮЗА! 

П е т р о Я Р Е М А 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займ&еться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 О К О Л И Ц Я Х . 

Контрольована температура 
Модерна каплиця до ужитку 

Д А Р О М . 

P e t e r J a r e m a 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 4707. Зустріч із Фонон>. 

Стлт~О 

Тарзая скорнстав із замі­

шання між ворогами і внско-· 

чив через балькон. 

Тепер він втікав підземним 

коридором, біжачи зикзаком 

через таємні ніші і к імнати . . . 

Вкінці він з'явився в зеле­
ному салі, в якому перебувала 
Фона і гарна я с н о в о л о с а 
жінка! ' 


